



ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ПРЕЗИДЕНТІНІҢ
ЖОЛДАУЫ 2021
ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Ең басты жетістігіміз – біртұтас ел болып, жаңа мемлекет құрдық. Іргемізді бекітіп, еңсемізді тіктедік. Тұрақты қоғам қалыптастырып, орнықты даму жолына түстік.

Президент Қасым-Жомарт Тоқаевтың «Халық бірлігі және жүйелі реформалар – ел өркендеуінің берік негізі» атты Жолдауынан

В АППАРАТЕ АКИМА РАЙОНА

В понедельник акимом района Нурланом Сеиловым проведено аппаратное совещание с руководителями районных исполнительных органов, организаций.



На повестке дня выступил с докладом руководитель районной территориальной инспекции М.Умбетов о проделанной работе Астраханской районной территориальной инспекции за истекший период.

По второму вопросу руководитель Астраханского РУПС А.Бейсенбеков рассказал о проделанной работе за истекший период Астраханским РУПС за истекший период 2021 года, в т.ч. вопросы поднятые на отчетных встречах в январе-февреле т.г.

По третьему вопросу высту-

пил аким Астраханского сельского округа К.Аркенов о проведенной работе аппаратом акима Астраханского сельского округа за истекший период 2021 года и планируемых мероприятиях на 2022 год. Также о информационно-разъяснительной работе по вакцинации против коронавирусной инфекции.

Также в ходе аппаратного совещания были рассмотрены текущие вопросы.

По всем рассматриваемым вопросам акимом района Нурланом Сеиловым даны поручения.

Наш.korpp.

БІЛІМ ЖҮЙЕСІНІҢ КӨРМЕСІ ӨТТІ

Қазақстан Республикасы Тәуелсіздігінің 30 жылдығына орай аудандық мәдениет үйінде «Білімді Ақмола» атты Астрахан ауданы бойынша білім жүйесінің көрмесі өтті.



«Білімді Ақмола» атты көрмеге білім бөлімінің басшысы Гүлсім Шаяхметова, педагогика саласының ардагерлері, мектеп директорлары қатысты.

Көрменің мақсаты - мектепке дейінгі, орта білім, қосымша білім беру саласындағы жетістіктерді көрсету, білім беру басымдығы мен қазіргі әлемдегі мектеп мұғалімінің құзыреттілігін насихаттауға ықпал ету болып табылады.

Шара павильондардан құралды. Бірінші павильон «Ауданымыздың тарихы, белесті бағындырған түлектер», екінші «Мектепке дейінгі білім беру», үшінші «Мұғалімдер

шығармашылығы», төртінші «Оқушылар жетістігі», бесінші «Спорттық жетістіктер», алтыншы «Робототехника», жетінші «Шығармашылық жұмыстар» және сегізінші «Өнер».

«Жас педагог» ассоциациясы, ауданның білім беру жүйесі қызметкерлері дайындаған көрмені қонақтар тамашалап, оң бағасын берді. Көрме барысында білім бөлімінің басшысы Гүлсім Шаяхметова мектеп ұжымдарына, оқытушыларға, сондай-ақ, көрменің жұмысына қатысқан барлық қатысушыларға өз ризашылығын білдіріп, алғысын айтты.

Арман ЖАПАРОВ.



СЕМЬ СТОЛПОВ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ ЕЛБАСЫ НУРСУЛТАНА НАЗАРБАЕВА

Первое. Независимость – сакральная ценность для каждого гражданина.

Долг казахстанца – уважая и воздавая должное нашей великой истории, чтить и ценить государственность, беречь ее как зеницу ока.

Учитывая, что в мире существует множество народов, не имеющих собственных государств, кропотливый и созидательный труд всех казахстанцев за годы Независимости будет вписан золотыми буквами в летопись нашей истории.

Подлинным даром Всевышнего является наша огромная страна, занимающая в мире 9-е место по величине.

Исполнение сокровенной мечты казахского народа возможно только в условиях независимого государства и суверенитета нации. Мы должны постоянно помнить об этом.

Укрепление Независимости – это укрепление экономики.

Это достигается благодаря упорному труду всего нашего народа. Поэтому молодое поколение всегда должно быть готово работать во благо своей страны.

Второе. Единство и согласие – незыблемая основа нашей государственности.

Этническое многообразие – главное преимущество нашего народа, объединившегося в единую нацию.

Мы видим реальные плоды проводившейся все эти годы взвешенной политики по сохранению и укреплению межэтнического согласия, обеспечению единства народа.

Казахский народ, принявший в сложные годы на своей земле представителей разных национальностей, окружив их заботой и гостеприимством, сегодня по праву является государствообразующим.

Чтить и соблюдать Конституцию, владеть

государственным языком, уважать национальные ценности – долг каждого гражданина.

Только бережно храня наше единство, мы сможем упрочить свою Независимость и укрепить государственность.

Третье. Земля – бесценное наследие предков, достояние народа. Земля для нашего народа – священна. Каждая война в истории казахской государственности велась только для защиты народа и Отечества.

С момента провозглашения Независимости Казахстана мы приложили все возможные усилия для международного признания и официального закрепления наших границ.

История человечества, а также события настоящего времени свидетельствуют о том, что спорные территории, как правило, приводят к войнам и кровопролитию.

Поэтому я приложил все усилия, чтобы убедить следующие поколения казахстанцев от такого тяжелого по последствиям риска.

Наш общий долг и обязанность – быть достойными наследниками своих предков, беречь и защищать нашу необъятную Родину, сохранить ее для будущих поколений.

Четвертое. Семья и традиции – основополагающие опоры нашего общества.

Истоки истинного патриотизма начинаются с любви и уважения к семье и ее традициям, месту, где ты родился, живешь и создаешь.

Семья – это уникальный институт воспитания подрастающего поколения, ключевое звено развитого общества.

Несмотря на то, что процесс глобализации изменил образ жизни и мировоззрение казахстанского социума, мы не должны отказываться

от наших многовековых, проверенных временем национальных ценностей.

Во все времена мы должны твердо придерживаться священных традиций предков, в основе которых лежит почитание старших и уважение младших.

Отбросив все архаичное и взяв из традиций самое лучшее, мы сумеем сохранить свою национальную самобытность.

Только тогда мы воспитаем достойное, любящее свой народ и Родину, поколение.

Пятое. Национальная культура – духовная опора народа.

Мы – современные потомки великих кочевников, чья священная история своими корнями уходит глубоко в прошлое.

Мы – народ с уникальным, самобытным и богатым духовно-культурным наследием.

И, чтобы быть конкурентоспособными в глобальном мире, нам нужен свой особенный национальный характер и негнбимый дух.

Они формируются прежде всего через знание своей национальной истории, сохранение культурных ценностей.

Духовные ценности наравне с материальными играют важную роль в процессе вхождения Казахстана в число 30-ти наиболее развитых стран.

Изучение нашего культурного наследия и его популяризация в мире – в числе наших важнейших приоритетов.

Мирового признания нация может добиться только высокими достижениями в искусстве и науке.

Шестое. Стремление к знаниям и трудолюбие – ключ к благополучию.

Как сказал Абай: «Өзіңе сен, өзінді алып шығар, еңбегің мен ақылың екі жақтап», то есть мы должны полагаться только на силу собственных знаний и умений.

У нас в стране талантливая, творческая, энергичная и целеустремленная молодежь.

Особенно отраднo видеть активных, преуспевающих молодых людей, работающих в крупных компаниях мира, совершающих научные открытия международного уровня, получающих профессиональное признание в различных сферах жизнедеятельности. Они полностью оправдали наши надежды.

Ключ к успеху – непрерывное самообразование и упорный труд.

Только честный труд позволит человеку достичь желаемой цели.

Это мы должны закрепить в сознании подрастающего поколения.

Седьмое. Прагматизм – залог конкурентоспособности.

Для достижения намеченных целей нам необходимо эффективно работать, максимально используя все имеющиеся ресурсы и возможности.

У молодежи есть все условия для саморазвития, получения образования, занятия любимым делом.

Поэтому, руководствуясь принципами прагматизма, надо стремиться к умеренности, быть бережливым, рационально использовать время.

Таким образом, укрепляя Независимость и сохраняя целостность страны, поддерживая ценность семьи, продвигая национально-духовную культуру, уделяя внимание приобретению глубоких знаний и честному труду, мы станем нацией созидателей.

Это и есть семь главных столпов нашей государственности!

СТАТЬЯ НУРСУЛТАНА НАЗАРБАЕВА

«УРОКИ НЕЗАВИСИМОСТИ»

Скоро мы торжественно отметим 30-летие независимости – самой священной ценности нашего общества. Тогда, три десятилетия назад, мы осознанно выбрали свободу и независимость как основу нашего мировоззрения и бытия. И если в масштабе истории человечества такой срок сопоставим с мгновением ока, то для вступающего в возраст зрелости и расцвета сил независимого Казахстана это великая вежа и новая покоренная высота.



Свершить подобное способны только сильные своим духом и единством люди.

Наши предки, в древности – саки и гунны, а затем героические тюрки, противостоя неистовым бурям суровых эпох, создавали в Великой степи могущественные государства. Невзирая на тяжелые времена, когда из-за жестоких войн и непримиримой враждебности немало народов ушло в другие края, разбилось и раздробилось подобно камням, истершимся в песок, казахи сохранили свою исконную обитель и отцовскую юрту тюркского мира.

Мудрые предки не только убергли себя от исчезновения, но, передавая из поколения в поколение как бесценное наследие, сохранили свои благородные традиции, свой созидательный, щедрый и свободолобивый дух, свой чистый и выразительный язык, свою прекрасную и самобытную музыку, искусство и литературу. И корни, и история, и мощь нашей страны, где сегодня в мире и согласии вместе живут представители многих этносов, берут свое начало от Великой степи, а потому быть сыновьями и дочерьми такого народа – безграничное счастье, выпавшее на долю каждого казахстанца.

На рубеже столетий, вобравшем в себя ярчайшие события в истории всего человечества, вместе с оказанным мне большим доверием на мои плечи легла огромная ответственность – возглавлять нашу страну. За годы своего руководства я не жалел сил и времени, чтобы оправдать доверие народа.

В канун славного 30-летия со дня образования Республики Казахстан, граждане которой сплотились под знаменем мира, единства и созидательных свершений, я счел важным поделиться с народом своими мыслями об уроках нашей независимости.

Вполне понятно, что среди представителей научной общественности каждый по-своему определяет природу, сущность и значение нашей независимости. Но одно остается неоспоримой истиной: обретение Казахстаном независимости – это закономерный результат многовековой самоотверженной борьбы наших предков за свободу и самостоятельность. И это навеки неотъемлемое достояние республики, признанное и закрепленное документами международного права.

На трудных дорогах по пути к независимости сквозь горнило тяжелых невзгод и испытаний немало пламенных патриотов принесло себя в жертву. Помнить о них и воздавать им почести – наш долг. Вот почему в наступившие новые времена, оберегая мир и спокойствие в нашем общем казахстанском доме, мы не допустили конфликтов и пришли к святым – независимости – через самообладание и терпение, разум и здравомыслие.

Я появился на свет в самый разгар XX века, утратившего в крови миллионы людей и принесшего неисчислимые беды и лишения. В Первой мировой войне казахи не принимали прямого участия, но в 1916 году согласно печально известному июньскому указу царя их начали принудительно привлекать на тыловые работы. Производ жестокость и безнаказанность колониальных властей переполнили чашу народного терпения, и в местностях Каркара, Кастек, Самсы тогдашней Семиреченской области вспыхнули национально-освободительные восстания, в которых участвовали и мои деды.

Грянувшая затем Гражданская война разлилась по степи реками крови и принесла нашему народу столь же огромные страдания. Две волны жуткого голода накатились в 1921-22 и 1930-32 годах: результатом безжалостной политики, явившейся настоящим бедствием, стала гибель половины коренного населения Казахстана. Народ только начал приходить в себя, как в конце 30-х годов на его голову обрушилась новая трагедия – кровавые политические репрессии сталинизма, истребившие как интеллектуальную элиту нации, так и тысячи рядовых граждан.

Хотя сам я не был очевидцем всех этих событий, по горестным рассказам отца и матери и по их читаемым вполголоса молитвам за упокой героев и жертв борьбы за свободу я узнавал и на всю будущую жизнь впитывал в себя ту жестокую правду жизни. Иногда я думаю: какой же терпеливый наш народ?! Мирился с непримиримым, выносил невыносимое. И даже в самые тягостные дни, когда было неизвестно, увидит ли он завтрашний восход солнца, он не падал духом и не терял надежды на будущее. Решительно противостоял любым трудностям и постоянно двигался вперед.

Когда бушевала самая кровопролитная в истории планеты Вторая мировая война, ставшая для нас Великой Отечественной войной, я был ребенком, но перед глазами до сих пор стоят картины тех суровых дней. Мужчины из нашего аула уходили на фронт, а оставшиеся за старших матери, сестры, жены и дети-подростки трудились не покладая рук: пахали землю, жали хлеб до последнего колоска и всецело жили идеями "Все для фронта! Все для победы!". И если я в своих

речах довольно часто обращаюсь к теме труда, то, наверное, это во мне говорит отголосок тех тяжелых времен, украсивших детство у моих сверстников.

Труд – великая сила, способная возвысить человека из самой бедственной ситуации и направить его к лучшей жизни, в этом я убедился с ранних лет. Вот почему я не устаю повторять молодежи: "Трудись, корми свою семью, служи стране: этим будет прирастать и твой личный успех, и благосостояние Отчизны".

В период послевоенного возрождения и восстановления народного хозяйства, когда понадобилось осваивать целину, плавить металл и варить сталь, я оказался в самой гуще этих дел. Довелось увидеть и преимущественно социалистического строя, и его недостатки. Тем более, что, как показывал ход истории, результат семидесятилетнего пребывания в составе Советского Союза оказался далеко неоднозначным.

В начале XX века лидер Алаша Ахмет Байтурсынов констатировал: "Алхамдулилла, нас больше шести миллионов". Согласно проведенной в царской России официальной переписи населения 1913 года, в тогдашнем Степном крае, не включая казахов Туркестанского края, проживали 5 миллионов 597 тысяч человек. Стало быть, у нас нет оснований подвергать сомнению достоверность слов А. Байтурсынова. А спустя около полувека по итогам Всесоюзной переписи 1959 года количество проживающих в Казахстане казахов уменьшилось до 2 миллионов 787 тысяч, составив при этом всего 30 % от населения республики.

В 1989 году я был избран на пост первого руководителя республики. По итогам проведенной в том году последней в истории СССР всеобщей переписи населения удельный вес коренного населения Казахстана составил всего 40,1 %.

Дети свободного Казахстана должны знать, через какие испытания, жертвы и лишения пролегал наш путь к независимости: национально-освободительное восстание 1916 года, Гражданская война, две волны опустошительного голода, репрессии, Великая Отечественная война, массовая миграция времен освоения целины. Это нужно для того, чтобы молодежь чтла прошлую историю и выносила из нее правильные уроки. Поэтому я говорю: "Независимость – главная святыня, доставшаяся нам ценой крови наших предков".

В течение тридцати лет все мои мысли, тревоги и надежды были связаны с народом, с тем, чтобы уберечь его от напастей и посягательств, заблуждений и замешательств. За эти годы страна вошла в число 40 передовых государств мира. Было возвращено и воспитано новое поколение, освоившее лучшие достижения мировой науки и культуры. Возведена новая столица. В этом мне видится самый главный успех и самое большое счастье.

Но при всем этом, говоря словами мудрого Абая, в тот переломный момент "мы двигались осторожно, а ступали твердо". Благодаря этому мы опередили других по многим сферам и направлениям. Здесь я хочу поглубже погрузиться в эту тему и представить вниманию обществен-

ности некоторые сведения, которые прежде не особо обсуждались.

В 70-е годы прошлого столетия гигантская империя под названием Советский Союз вступила в сложный период своей истории, впоследствии прозванный "эпохой застоя". Получилось так, что схоластическая идеология коммунизма и основанная на жестком и беспартийном планировании "сверху" советская экономика с ее систематическими приписками завели общество в беспросветный тупик.

В том, что экономика СССР времен того пресловутого застоя находится в плачевном состоянии, я начал воочию убеждаться в конце 70-х годов, когда работал на руководящих постах в Карагандинском областном комитете партии. А в 80-е годы, когда мне довелось возглавлять Правительство Казахской ССР, масштабы сложившегося положения стали еще более очевидными.

Провозглашенная Михаилом Горбачевым перестройка не помогла стране выбраться из глубокой стагнации, очень скоро переродившись в говорильню, ярмарку политической рекламы и какофонию популистских лозунгов. Опротечивший начатый поворот, предпринятый без подготовки экономического базиса для реформ, только усугубил копившиеся годами проблемы, подводя его к крайней черте.

Съезд народных депутатов, созданный по результатам первых в СССР демократических выборов, прошел в мае-июне 1989 года. В то время я был председателем Совета Министров республики.

В своем выступлении с трибуны Кремлевского дворца съездов мне пришлось открыто и правдиво говорить о критической ситуации в экономике гигантского Союза: "...Занимаясь по долгу службы вопросами практической экономики, могу сказать, что мы достоверного представления о положении в экономике страны и сегодня не имеем. Судите сами: по данным Госкомстата СССР, производство продукции в стране увеличилось, а полки пустые. Планы выполняются, а состояние экономики ухудшается. Почему? Много накопилось таких "почему". Надо наконец-то определить всю глубину кризиса в экономике, выработать четкий путь его преодоления.

Двенадцатая пятилетка была составлена в самых худших традициях застоя".

Конечно, Михаилу Горбачеву, чуть ли не через день говорившему о перестройке, обновлении и даже ускорении, вряд ли понравилась слова о том, что пятилетка распланирована "в худших традициях застоя". По его реакции было видно: он хотел, чтобы я побыстрее закруглялся с этой темой. Но шквал одобрительных аплодисментов из зала не позволил ему остановить меня.

Как говорится, сказавший А должен сказать и Б, и тогда я поведал о бедах, терзавших Казахстан: "Ведомственный диктат привел к тому, что богатейшая сырьевыми ресурсами, пользующимися на мировом рынке повышенным спросом, наша республика оказалась в тяжелейшем положении в своем социальном развитии и на грани экологического кризиса. Действуя методом слона в посудной лавке, министерства

уничтожили Арал. Экибастуз засыпает золой степь. Нефть не служит тем, кто ее добывает. Для различных полигонов отчуждены земли животноводов, о компенсации и речи нет".

Завершив выступление, я глянул в зал в сторону нашей делегации и увидел побелевшее от негодования лицо Г.В. Колбина, тогдашнего первого секретаря ЦК Компартии Казахстана. Что ж, раз речь пошла о судьбе народа и интересах республики, отмолчаться в сторонке я не мог.

А в последующие затем два года, когда Союз начал саморазрушаться и окончательно распадаться по швам, ситуация складывалась еще более драматично.

На тот же 1989 год пришелся самый разгар процесса "парада суверенитетов", который начался в Прибалтике, продолжился в Закавказье, а затем охватил все части Советского Союза. До конца 1990 года все 15 республик Союза успели провозгласить свой суверенитет, хотя, кроме Эстонии, Литвы и Латвии, остальные 12 республик все еще находились в составе СССР.

Как бы ни пытался Михаил Горбачев бороться за сохранение Союза, но предотвратить распад СССР было уже невозможно. 18-21 августа 1991 года произошел печально известный путч ГКЧП, объективно продемонстрировавший на весь мир полную несостоятельность и бесперспективность высшего руководства СССР в деле дальнейшего управления страной. Закономерным и естественным результатом явилось то, что за период с августа по декабрь 1991 года оставшиеся в составе СССР республики приняли решение провозгласить свою независимость.

Политические страсти накалялись, противостояние Ельцина и Горбачева близилось к развязке, некогда построенное на железной дисциплине централизованное руководство страной рассыпалось как замок на песке. В этот критический момент даже малейшая ошибка, допущенная со стороны Казахстана, могла обернуться трагедией.

Возможностей наломать дров здесь было предостаточно. В этих условиях крайне важно было заручиться мандатом всенародного доверия. 1 декабря 1991 года состоялись первые в истории страны выборы Президента, по результатам которых мою кандидатуру поддержало более 98 процентов избирателей. Это окрылило меня и предоставило мне свободу действий.

Спустя 2 дня после выборов, 3 декабря, в Алматы прибыла большая делегация Европарламента во главе с М. Хофф, которая пригласила меня, как избранного Президента страны, посетить Брюссель с официальным визитом. И это тоже стало знаком большой поддержки и признания на международном уровне.

Так мы вступили в последнюю, решающую стадию готовности к провозглашению независимости. 8 декабря на встрече в белорусском Беловежье Б.Н. Ельцин, Л.М. Кравчук и С.С. Шушкевич сделали заявление, что "Союз ССР как субъект международного права и геополитическая реальность прекращает свое существование". Я срочно вылетел в Москву, где была запланирована встреча с Ельциным, Кравчуком и Шушкевичем, которая не состоялась из-за неявки трех приглашенных.

После этого я провел в Москве пресс-конференцию для представителей советских и иностранных СМИ, на которой заявил, что теперь "необходимо признать независимость всех входивших в состав СССР республик и помочь им в скорейшем времени стать членами Организации Объединенных Наций".

12-13 декабря на проходившей в Ашхабаде встрече глав республик Казахстана и Средней Азии, оценив обстановку, мы заявили о готовности стать равноправными соучредителями Содружества Независимых Государств. И вот наступила долгожданная дата – 14 декабря 1991 года, когда на повестку дня VII сессии Верховного Совета 12-го созыва был внесен Конституционный закон "О государственной независимости Республики Казахстан".

Разработанный с участием ведущих правоведов, прошедший тщательную и заботливую экспертную экспертизу, этот закон, как представлялось, должен был быть одобрен и принят сразу, без каких-либо проволочек. К тому же другие республики давно приняли аналогичные законы. Но обстоятельства сложились не совсем так, как мы ожидали.

Хотя в работе сессии принимал участие вице-президент Е.М. Асанбаев, за слушаниями в стенах Верховного Совета я внимательно следил по средствам связи из своего кабинета. До сих пор помню, как еще до начала обсуждения законопроекта один депутат озвучил провокационный вброс: "От кого и от чего мы собираемся объявить себя независимыми? Не пытаемся ли мы создать Казахскую империю по примеру Российской империи, которую ругаем уже 70 лет?"

Немного позже в тон ему высказался другой депутат: "Мы решаем вопрос о провозглашении независимого государства. Завтра утром из 17 миллионов людей добрая половина – русскоязычное население – окажется в чужом государстве... Товарищи, нельзя же так".

А еще один народный избранник поставил вопрос так: «Является ли предложение о том, что президентом Казахской ССР или Республики Казахстан может быть только казах, посягательством на гражданское равноправие по отношению ко мне?» И это при том, что в законе черным по белому было прописано, что президентом республики может быть человек, «который владеет государственным языком и языком межнационального согласия», как ему тут же напомнил депутат С. Сартаяев.

Мной намеренно по этическим соображениям не называются их фамилии, тем более что время все уже расставило по своим местам.

Конечно, я знал, какие внешние силы поджигали таких ораторов и сулили поддержку за столь «бесстрашные» речи. Но мне было нелегко ни ошибаться, ни тем более поддаваться на провокации. Несмотря на доходчивые ответы и веские аргументы, приводимые депутатами Верховного Совета в лице таких заслуженных и авторитетных государственных деятелей, известных ученых, правозащитников и литераторов, как С. Зиманов, С. Сартаяев, М. Козыбаев, У. Джолдасбеков, А. Кекильбаев и другие, за два дня дебатов по законопроекту депутаты так и не пришли к единому мнению.

Когда обсуждение окончательно зашло в тупик, 16 декабря я приехал после полудня в Верховный Совет, чтобы самому разъяснить депутатам суть текущей ситуации и довести до них главную и такую простую мысль, что этого их решения ждет весь народ Казахстана и вся мировая общественность: «...Этот закон надо принять, потому что мы остались единственными. Наша совесть перед многонациональным народом Казахстана чиста. Это серьезный закон, в каждое слово которого будут вчитываться все. Это моя предвыборная программа, квинтэссенция всех вопросов, которые мы собираемся решать. Главный вопрос – вопрос о государственной независимости. Вклиниваться, добавлять слова, которые не несут никакой нагрузки, не надо. Принимать его надо, я считаю, квалифицированным большинством. Всех прошу настроиться на это».

После этих слов противившиеся депутаты успокоились и вошли в конструктивную колею, а закон был принят большинством голосов. Наступил наш долгожданный звездный час. Произошло величайшее событие в национальной истории. Обретенная в непростых обстоятельствах независимость стала результатом заранее обдуманного намерения, основательной и безукоризненной подготовки, большой и неустанный организаторской работы.

Мы обрели независимость мирным путем, но долгая дорога к ней обильно полита кровью наших предков. Независимость пришла к нам в воздаяние за ту кровь. Обо всем этом я специально пишу для того, чтобы наша молодежь, которую мы воспитываем с большой заботой и большими надеждами, росла в глубоком осознании этих ценностей.

Провозглашение независимости не прошло без помех, но еще более трудным делом было добиться ее международного признания. Понимая всю важность этого вопроса, я начал готовиться к нему загодя.

В результате переговорного процесса, начатого по дипломатическим каналам несколько месяцев ранее, уже на следующий день после провозглашения независимости в Алматы с официальным визитом прибыл государственный секретарь США Дж. Бейкер. Это был его второй визит в Казахстан, так что на тот момент мы уже находились в дружеских и доверительных отношениях. Как должностное лицо, отвечающее за внешнюю политику США, Дж. Бейкер горячо поздравил меня с избранием на пост президента и с провозглашением независимости. Прибывшие вместе с ним зарубежные журналисты тотчас же распространили эту информацию в медиапространстве США и Западной Европы.

События же тем временем продолжали стремительно развиваться. Чтобы сохранить экономическое партнерство, 21 декабря на встрече с участием президентов России, Украины, Беларуси, Узбекистана, Туркменистана, Таджикистана, Кыргызстана, Азербайджана, Армении, Молдовы и Казахстана было подписано соглашение о создании Содружества Независимых Государств. Саммит по инициативе казахстанской стороны состоялся в Алматы. Так произошло рождение СНГ и был дан ответ на беспокоивший правительства и народы очень многих стран мира вопрос о том, «в какую сторону переменится судьба бывших республик СССР, по какому пути и в зоне чьего влияния они будут развиваться впредь».

Так, терпеливо и целенаправленно одолевая узкие и тернистые пути безвременья, наша независимость пробивала свой собственный маршрут.

С первого дня независимости мы проводили политику долгосрочной стабильности, гражданского мира, межэтнического согласия и межконфессионального диалога, что обеспечило нашей стране устойчивый рост и развитие. Ведь взаимное уважение и дружба были и останутся нашим достоянием, которым мы всегда должны дорожить. Как гласит казахская пословица: «Успех там, где есть единство».

К сожалению, в ряде бывших советских ре-

спублик, как и мы вступивших на путь независимости, начали происходить негативные процессы. В Грузии, Азербайджане, Армении разгорелись очаги войны. От Молдовы откололось Приднестровье. Таджикистан затянуло в пучину гражданской войны. Серия потрясений, начавшаяся в те годы у нашего ближайшего соседа – братского Кыргызстана, не только нарушила спокойствие в этой стране, но и обескровила ее экономику, на годы задержав дальнейшее развитие. Нынешний конфликт на юго-востоке Украины тоже уходит корнями к неурядицам, возникшим в те же девяностые годы.

Народ сплоченный обрывает и богатством, и доброй славой. Народ разобщенный лишается сил и теряет лицо. За минувшие годы у нас немало достижений, которыми мы по праву можем гордиться.

С обретением независимости мы взяли курс на глубокое политическое реформирование нашего общества. Чуть более четверти века назад мы приняли Основной закон, служащий надежным фундаментом для всех наших свершений. Просеянный сквозь сито открытого всенародного обсуждения и утвержденного волеизъявлением всех граждан, этот документ заложил основу прогрессивного роста и процветания нашей страны.

Отмечу, что, несмотря на все разнообразие существующих в мире форм демократии и экономического устройства, среди них нет эталонной модели, которую можно было бы легко скопировать и тут же применить в собственной практике. Поэтому, изучив исторический опыт зарубежных стран и учтя собственную специфику, мы разработали Стратегическую программу "Казахстан-2030". Досрочно реализовав ее, мы предложили народу Стратегическую программу "Казахстан-2050" и, заручившись его поддержкой, включились в ее выполнение. В этих двух стратегиях отражена суть прокладываемого нами курса национального возрождения, который авторитетные мировые политики и эксперты уважительно прозвали "казахстанским путем".

Наш народ рожден и вскормлен Великой степью. От своих предков мы унаследовали огромную территорию. Но права на нее не были закреплены в международных документах ни в царские времена, ни в годы существования СССР.

Организовать конструктивный переговорный процесс по всему периметру наших границ протяженностью 14 тысяч километров было непростой задачей. Должен отметить, что это удалось благодаря нашим двум великим соседям – России и Китаю, руководство которых с первых дней поддерживало нашу независимость, а также процесс уточнения наших границ. Так, общая граница Казахстана с Российской Федерацией, составляющая порядка 7500 километров, стала поясом дружбы и доверия. Были достигнуты исторические договоренности и по 1700 километрам границы с КНР. Это определило конструктивное отношение к пограничным вопросам и всех других соседних стран.

Мы всегда должны ценить и помнить с благодарностью поддержку России и президента В.В. Путина, руководства Китая в тот важный момент нашей истории.

Создав в ходе переговоров атмосферу взаимного понимания и уважения интересов сторон, мы последовательно заключили международные договоры и окончательно определили нашу государственную границу. Таким образом, чтобы выполнить священные заветы предков, а заодно избавить будущие поколения от еще больших трудностей, мы развязали все проблемные узлы и довели начатое дело до логического конца.

Вопрос о земле всегда был для нашего народа вопросом жизни и смерти. Во времена Советского Союза разные уголки казахской земли были превращены в военные базы, лаборатории и полигоны, где проводились опасные эксперименты. На одном только Семипалатинском полигоне было проведено 456 ядерных и термоядерных взрывов. Из них 116 были произведены в воздухе, что обернулось крайне губительными последствиями для населения республики. Согласно подсчетам казахстанских ученых, суммарная мощность атомных бомб, взорванных на территории Семипалатинского полигона, в 2 500 раз превысила мощность бомбы, сброшенной на Хиросиму. Этот чудовищный полигон я закрыл 29 августа 1991 года.

На момент обретения независимости на территории Казахстана располагались 1 216 ядерных боеголовок для межконтинентальных баллистических ракет. Это был 4-й по мощности в мире ядерный арсенал.

Добровольно отказавшись от ядерного оружия, мы стали лидерами всемирного ядерного разоружения. В этом состоит бесценный вклад Казахстана в дело укрепления глобального мира и безопасности.

В первые годы у нас не было собственной валюты. Основательно изучив мировой финансовый рынок, мы в нужный момент ввели в оборот свою национальную денежную единицу – тенге.

"Предусмотрительного не застанешь враг", – гласит мудрость наших предков. Выиграет тот народ, который думает о своем будущем. Чтобы грядущие поколения не были

стеснены в средствах, мы создали Национальный фонд и золотовалютный резерв. В период пандемии нас подстраховали именно эти долготельные накопления.

На нашу долю выпала честь осуществить небывалый по своей масштабности и сложности в нашей истории проект – воздвигнуть в самом сердце Сарыарки, над водами притоков текущего Есиля, новую и прекрасную столицу и собрать здесь передовые силы общества.

Стремительное развитие столицы задает пример и мощные импульсы для модернизации других регионов страны. Третий по счету город-миллионник Шымкент стал городом республиканского значения. Имеющий двухтысячелетнюю историю город Туркестан неузнаваемо преобразился за последние два года и превратился в один из красивейших городов Казахстана. Могу сказать с твердой уверенностью, что такое же яркое будущее ожидает и другие регионы, и крупные городские центры нашей страны.

Еще в начале обретения суверенитета я понимал, что Казахстану требуется экономическая модернизация, обновление инфраструктуры и отход от сырьевой зависимости. Но только к началу третьего десятилетия независимости, накопив ресурсы и опыт, мы смогли осуществить это сложное дело.

Мы сделали ставку на индустриализацию и развитие собственной промышленной базы. В этих целях приняты три Программы индустриально-инновационного развития, введено 1 500 проектов на сумму 9 триллионов тенге. Казахстан начал выпускать более 500 видов продукции, которая ранее не производилась: электровозы, автобусы, автомобили, железнодорожные вагоны, трансформаторы и многое другое.

Как известно, дороги служат транспортными артериями государства. Всего за 10 лет мы построили 14 тысяч километров автомобильных и 2,5 тысячи километров железных дорог, реконструировали все крупные аэропорты, морские и сухие порты. В результате Казахстан, не имевший доступа к морю, получил прямой выход к европейским странам, Персидскому заливу, Индийскому, Атлантическому и Тихому океанам и стал трансконтинентальным евразийским транспортным мостом.

Народ – главное богатство нашей независимой Родины. Вся свою энергию, накопленный опыт и идеи – все-все это я отдаю делу служения народу Казахстана.

Из этих же побуждений я начиная с первого дня независимости созвал более миллиона наших кандасов – единокровных соотечественников, волею судеб оказавшихся разбросанными по всему миру. В мире немало государств, где все население страны не превышает и одного миллиона человек. А мы не только переселили из-за рубежа такое количество кандасов, но и обеспечили их и жильем, и работой, дали образование их детям. Поэтому нельзя забывать, что и эта всемерная поддержка, которая продолжится и в последующем, стала возможной исключительно благодаря независимости.

На протяжении этих тридцати лет страна прошла через множество испытаний и добилась больших успехов. Еще больше вершин нам предстоит покорить, но и немало возможных испытаний впереди.

Вот уже два года мир охвачен тревогой, победной которой трудно припомнить. Разразившаяся из-за коронавируса пандемия существенно изменила не только мировую экономику, но и формы организации труда и производства, приоритеты в развитии науки и технологий и даже мышление и сознание людей. Прежде всего пандемия принудила разные государства, независимо от уровня их развития, к сближению и кооперации в сферах экономики и технологий. В этих условиях сформировалась новая глобальная экономическая парадигма.

Не так давно большая группа нобелевских лауреатов по итогам саммита "Наша планета, наше будущее" опубликовала Срочный призыв к действиям, в котором пандемия COVID-19 названа величайшим общемировым потрясением со времен Второй мировой войны, указав на необходимость совместной борьбы с ней. В обращении, в частности, подчеркивается: "Если в этом десятилетии не будут приняты трансформационные меры, то будущее человечества подвергнется колоссальной угрозе... Самые бедные и маргинализованные слои общества останутся наиболее уязвимыми".

Это заставило меня невольно вспомнить о моих инициативах, оглашенных почти 30 лет назад, 5 октября 1992 года с трибуны Организации Объединенных Наций. Еще в ту пору я предложил учредить международный фонд противодействия непредвиденным угрозам и вызовам, формируемый за счет добровольных отчислений странами 1 процента от своего оборонного бюджета. Уточню, что тогда речь шла о миротворческих усилиях ООН, но, во-первых, важна была сама идея и механизм коллективного взаимодействия, а во-вторых, чем же пандемия не война, если в разных странах она ежесуточно убивает сотни и тысячи людей?..

Если бы такой фонд был создан в те годы, то сейчас бы имелись несравненно большие возможности для борьбы в бедных странах с коронавирусом и его последствиями.

Пандемия подтолкнула мир к новой геополитической трансформации, базирующейся на таких факторах, как активация новых, альтернативных и до поры латентных сил и резервов, учет ведущих тенденций и прогнозистика назревающих угроз и вызовов. В схватке с внезапно навалившейся пандемией на выручку людям пришли новые технологии, основанные на информационных и цифровых системах. Сопутствующими процессами явились радикальные и взрывные изменения на рынке труда.

В свое время лауреат Нобелевской премии по экономике Кристофер Писсаридес сделал прогноз о том, что в ходе четвертой индустриальной революции роботы постепенно заменят людей в подавляющем большинстве профессий.

Сегодня этот прогноз сбывается все шире и нагляднее. В результате глобальной технологизации уже сейчас в таких отраслях, как информационные технологии, робототехника, синтетическая биология, бионика, нанотехнологии, искусственный интеллект, наблюдаются мощные революционные прорывы, доселе немыслимые и невообразимые. В современном мире все больше растет потребность в таких специалистах, как биоинженер, инженер-робототехник, специалист по кибербезопасности, нейромаркетолог, космобиолог, урбанист-эколог, биофармаколог, агрокибернетик, метеозащитник.

Несколько лет назад мы провели выставку EXPO 2017 и приняли комплексную программу перехода на зеленую экономику. Сейчас повсюду в мире активно развиваются разные виды альтернативной энергетики: использование энергии ветра, геотермальная энергетика, биоэнергетика, геотермальная энергетика. Мы тоже не должны отставать в этом процессе.

Чтобы находиться в авангарде новых глобальных трендов, мы создали программу "Болашақ" и обучали нашу молодежь в лучших вузах мира. В условиях нехватки средств, а это было в тяжелые 90-е годы прошлого века, мы оплачивали учебу, проезд, проживание студентов. Так за это время для страны было подготовлено более 15 тысяч специалистов. Уверен, что все они чувствуют заботу своей Родины и оправдают наши надежды, служа Отчизне. Затем был создан вуз мирового уровня – Назарбаев Университет, сеть Назарбаев Интеллектуальных школ международного технопарк "Астана-хаб", предназначенный для поддержки стартапов в сфере информационных технологий. Наша молодежь должна находиться на переднем крае таких прогрессивных глобальных обновлений.

Два с половиной года назад в государстве сменилось высшее должностное лицо. Было немало тех, кто говорил мне: "В соответствии с Конституцией для вашего президентства нет никаких ограничений. На последних выборах за вас проголосовало почти 98 процентов избирателей. Продолжайте работать на этом посту". Но всему бывает свое время и свой черед.

За три десятилетия мне посчастливилось встретить много сподвижников, вырастить много достойных кадров, воспитать много учеников. Из их числа я выдвинул на пост президента Касым-Жомарта Кемелевича Токаева – истинного патриота, высокого профессионала, моего соратника с первых лет независимости, накопившего ценнейший опыт в бытность министром иностранных дел, главой правительства, заместителем Генерального секретаря Организации Объединенных Наций. На выборах подавляющее большинство наших сограждан поддержало его. Так мы в очередной раз продемонстрировали всему миру сплоченность народа и преемственность нашей политики.

Президенты будут сменяться, но вечной и неотъемлемой должна оставаться наша независимость. Ради этого каждый казахстанец призван укреплять ее основы, повышать ее мощь, беречь ее доброе имя. В этом вся суть величественной идеи "Мәңгілік Ел". Самое главное – страна цела и невредима, а наши дети растут под солнцем Свободы. Теперь эти дети, взращенные в любви и ласке, должны задумываться: "Что я могу дать родному Казахстану?"

Благодаря своим большим и неоспоримым успехам мы убедили сомневающихся, обратили неверующих и выросли в достойное государство, уважаемое во всем мире.

Независимость подобна птице счастья: она садится на руку лишь тому, кто ее лелеет, и обитает лишь там, где ее берегут. Твердо верю, что будущее Казахстана – страны с дружным и миролюбивым народом, сильной экономикой, стабильной политической системой, высоким авторитетом на международной арене – окажется намного содержательнее, чем вчера, и намного блистательнее, чем сегодня.

Будем верны животворному истоку нашей независимости – завещанному нам предками героизму в борьбе за национальное достоинство. И будем уверенно шагать вперед, дорогие собратья!

ОТКРЫЛСЯ ИНКЛЮЗИВНЫЙ КАБИНЕТ

В преддверии празднования 30-летия Независимости Республики Казахстан состоялось открытие кабинета поддержки инклюзивного образования в селе Жалтыр Астраханского района.



образовательных школ и родители.

«Сегодняшнее мероприятие имеет очень важную роль в для нашего района. Ресурсный кабинет поддержки инклюзивного образования, расположенный в стенах школы, создает свободное пространство для дружелюбной атмосферы в развитии детей с ООП», - отметила руководитель отдела образования по Астраханскому району Гульсум Шахметова.

К слову, В 2021 году из областного бюджета выделено 83 177 тыс. тенге для открытия 8-ми кабинетов.

Инклюзивное образование - процесс развития общего образования, который подразумевает доступность образования для всех, в плане приспособления к различным нуждам всех детей, что обеспечивает доступ к образованию для детей с особыми потребностями.

Кабинет поддержки инклюзивного образования открыт в целях реализации программы развития образования и науки Республики Казахстан на 2020-2025 годы «Расширение сети ресурсных кабинетов поддержки инклюзивного образования».

В онлайн мероприятии приняли участие заместитель руководителя управления образования Акмолинской области Ботагоз Дюсенова, руководитель отдела дошкольного и обще-



среднего образования Асемгуль Сулейменова, директора школ, координаторы ИО, психологи, социальные педагоги

Всего по области насчитывается 15 кабинетов поддержки инклюзивного образования.

Соб.инф.

ВETERАНУ ОВД 80 ЛЕТ

Свой 80-летний юбилей отмечает ветеран органов внутренних дел, старшина милиции в отставке Хижняк Виктор Федорович.



Хижняк Виктор Федорович родился 9 декабря 1941 года на ст. Ново-Пашковская Крыловского района Краснодарского края. С 1962 по 1965 годы служил в рядах Советской Армии. В 1968 году переехал в Казахстан, работал электриком, водителем в Астраханской РЭС. В 1973 году по направлению трудового коллектива поступил на службу в органы внутренних дел, начинал службу постовым в ИВС, затем начальником ИВС. За время службы в органах внутренних дел работал в отделе охраны и участковым инспектором.

В 1998 году вышел в отставку по выслуге лет в звании старшины милиции. За время работы в органах внутренних дел имеет ряд поощрений, в том числе медали «За безупречную службу» III степени, имеет знак «Отличник МВД», почетные грамоты и благодарности от УВД, в том, числе за

спортивные достижения, не раз участвовал на областных соревнованиях по тяжелой атлетике.

Грамотен, исполнительен, корректен, по характеру требователен, среди ветеранов имеет большой авторитет. Принимает активное участие в общественной работе ветеранской организации. Отдаю, что сегодня окружают его близкие и любимые: супруга Раиса Иосифовна, дети и внуки, ради которых он трудился всю свою жизнь не жалея здоровья и сил.

От имени ОВД Астраханского района выражаем самые искренние поздравления Виктору Федоровичу с 80-летним юбилеем, желаем ему долгого здоровья, благополучия, мира, бодрости и оптимизма.

Жанат ШАХУПОВ,
председатель первичной ветеранской организации.

ИГРА «ПОЛЕ ЧУДЕС»

В общеобразовательной школе села Первомайка была проведена познавательно-развлекательная игра «Поле чудес», посвященная 30-летию Независимости Республики Казахстан.



В игре приняли участие учащиеся 8-9 классов школ Первомайка, Камышенка и Лозовое. В подготовке мероприятия приняли участие учителя Первомайской школы - Ұзақбай Гульзинат, Ергалиева Айсулу, Ешназарова Нурсулу.

Ведущей игры была Алфинова Юлия, которая задала положительный настрой на предстоящую игру, пожелала всем удачи и ознакомила с правилами игры.

Программа состояла из трех туров, финала и супер игры.

Участники с радостью крутили «барaban» и с удовольствием отгадывали слова. В паузах между турами демонстрировались приготовленные учениками музыкальные номера.

Тема игры заинтересовала всех без исключения. Ученикам предстояло ответить на ряд вопросов, связанных с историей Независимого Казахстана.

Игра прошла очень увлекательно, в



дружелюбной обстановке.

Победителем игры стала ученица КГУ «ОСШ с.Лозовое» Айтмаратова Айниса. Участники игры были поощрены подарками.

Самал ИБИКЕНОВА,
методист по ВР
отдела образования.

ҚОҒАМДЫҚ ТЫҢДАУЛАР

«AZAM-KC» ЖШС «Ақмола облысы, Астрахан ауданы, Жалтыр станциясында «AZAM-KC» ЖШС теміржол жолының құрылысы (сметалық құжатсыз) жұмыс жобасы бойынша ҚОӘБ жобасы бойынша қоғамдық тыңдаулар өткізілгені туралы хабарлайды.

Қоғамдық тыңдаулар 2022 жылғы 17 қаңтарында сағат 11:00-де өтеді. Ақмола облысы, Астрахан ауданы, Жалтыр стансасы, Ленин көшесі 21/3 мекен-жайы бойынша.

Карантиндік шаралар ұзартылған жағдайда, қоғамдық тыңдаулар ZOOM платформасында онлайн режимінде өткізіледі.

Қатысу үшін келесі сілтемеге көшуді сұраймыз:

<https://us04web.zoom.us/j/76392382592?pwd=cDlyUjNCTks2ZkFVzK4NXIPZHhLZz09>

Конференция идентификаторы: 763 9238 2592 Пароль: 1111

Бастамашы: «AZAM-KC» ЖШС, тел 8 (716-41) 2 39-31.

ҚОӘБ жобасын әзірлеуші: «КазЭкоПроект» фирмасы Борщенко С.В. ЖК, тел: 8 (7162) 52-52-60.

Қоғамдық тыңдау материалдарымен esportal.kz сайтта танысуға болады.

Жоба бойынша қосымша ақпаратты kazecoproect2012@mail.ru, 8(716-2)52-52-60 телефон арқылы сұратуға болады.

Ескертулер мен ұсыныстарды «Ақмола облысының табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ мына мекенжайлар бойынша қабылдайды: exresco@mail.ru, Көкшетау қаласы, Абай көшесі, 89.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

ТОО «AZAM-KC» объявляет о проведении общественных слушаний по проекту ОВОС к рабочему проекту «Строительство железнодорожного пути ТОО «AZAM-KC» по станции Жалтыр в Акмолинская обл., Астраханский район, с. Жалтыр (без сметной документации)».

Общественные слушания состоятся 17 января 2022 года в 11:00. По адресу: Акмолинская область, Астраханский район, ст. Жалтыр ул. Ленина 21/3.

В случае продления карантинных мер, общественные слушания будут проведены в режиме онлайн на платформе Zoom.

Для участия в слушаниях необходимо пройти по ссылке: <https://us04web.zoom.us/j/76392382592?pwd=cDlyUjNCTks2ZkFVzK4NXIPZHhLZz09>

Идентификатор конференции: 763 9238 2592 Пароль: 1111

Заказчик: ТОО «AZAM-KC», тел 8 (716-41) 2 39-31

Разработчик проекта ОВОС: Фирма «КазЭкоПроект» ИП Борщенко С.В., конт. тел: 8(7162) 52-52-60

С материалами общественных слушаний можно ознакомиться на сайте esportal.kz.

Дополнительную информацию по проекту можно запросить по тел 8(716-2)52-52-60, kazecoproect2012@mail.ru

Замечания и предложения принимает ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области» по адресам: exresco@mail.ru и г. Кокшетау, ул. Абая, 89.



ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ СЕЛА УЗУНКОЛЬ

Совхоз «Астраханский» образован 23 марта 1954 года. А назвали его так, потому что он был основан посланцами комсомола Астраханской, Ленинградской и Запорожской областей.

Директором совхоза был Хегай Владимир Андреевич. Первым комиссаром в целом совхозе «Астраханский» стал Трофим Кузмич Чичигин. Позднее эту должность занял Анатолий Афанасьевич Легкий, он приехал на целину, не мечтая о партийной карьере, работал механизатором, бригадиром. Первым агрономом была Колебаева А.Т.

Первого сентября 1954 года начались занятия в школе, где первой учительницей стала Ирина Федосеевна Ржавина. В середине сентября был решен вопрос об открытии семилетней школы для молодежи, директором школы назначили Клавдию Григорьевну Подолину.



Жанат МУХАМЕТЖАНОВ
аким округа

Первоцелинники: Поляков Анатолий Тимофеевич, Полякова Татьяна Сидоровна, Николай Арсентьевич и Анна Васильевна Ковтуненко, Анатолий Терентьевич и Надежда Андреевна Ковалевы, Василий Иванович Жук, награжденный орденом «Знак Почета», Иван Савельевич и Надежда Устиновна Коваль, Александр Гордеевич Чумак, Александра Андреевна Власова, Алексей Дмитриевич и Галина Евстафьевна Любиченко, Владимир Евстафьевич Гринкин - награжден четырьмя орденами: «Знак Почета», «Трудового Красного знамени», «Трудовой доблести», «Дружбы народов», Александр Афанасьевич Белых, Степан Михайлович Ржавин, Юлия Владимировна Мерещенко, Валентина Марковна Продченко, Филипп Захарович Степанюк - проработал больше 30 лет бригадиром полеводческой бригады.

Осенью 1993 года хозяйство возглавил Избасаров Бугубай Казизович. Это был самый трудный период в истории совхоза «Астраханский». Подавляющее большинство узункольцев высказались за то, чтобы сохранить хозяйство. Некоторые работники отделились со своими земельными долями, попробовали хозяйствовать самостоятельно, позже кто-то из них вернулся, а часть разъехалась. После раздела земли жители Узунколя решили продолжить работать совместно и все паи передали в управление Избасарову Б.К. Сначала создали коопе-



Бугубай Казизович
ИЗБАСАРОВ

ратив, потом командитное товарищество, которое позднее преобразовалось в товарищество с ограниченной ответственностью «Избасаров и К».



Конечно в период реформ основные тяготы легли на плечи директора - Избасарова Бугубая Казизовича и он оправдал доверие односельчан. С тех пор руководитель хозяйства ежегодно публично подводит итоги сельскохозяйственного сезона. Он рассказывает о делах, о расходах и доходах, о том как предприятие намерено распорядится полученной прибылью. Конечно, основные затраты идут на расширение производственной базы, покупку техники. Но не малые вложения делаются в социальную сферу села. За счет средств товарищества отремонтированы и со-

держатся Дом культуры, кафе, медицинский пункт. Большая помощь оказывается школе.

Все эти годы рядом с руководителем были специалисты: Капез Бигабыл, Бегалы Сембаев, Жанат Мухамеджанов, Бекет Мухиденов, Госман Избасаров.

На хлебных полях мастера своего дела: бригадиры - Врублевский Юрий Владимирович, Мухаметжанов Кайрат Маратович, агрономы - Колесник Василий Васильевич, Мухиденов Ерлан Бекетович, хлеборобы - Врублевский Владимир Владимирович, Дындиков Владимир Васильевич, Гринкин Владимир Владимирович, Алисов Василий, Тажин Бакытжан, Сулейменов Аскер, Тажин Ибрагим, Темиров Избасар.

На страже законности и правопорядка Узункольского сельского округа на протяжении 30 лет находился бесценно уникальный инспектор Астраханского РОВД Каримов Амангельды Камидоллинович, награжденный медалью «20 лет Независимости Республики Казахстан», в данное время на посту его сменил сын Каримов Амерхан Амангельдинович.

ИСТОРИЯ С/ЗА «КАЙНАРСКИЙ»

Совхоз «Кайнарский» образован в апреле 1955 года.

По словам первоцелинника Буликова Владимира Ильича, первым директором совхоза был Большаков Андрей Афанасьевич, затем хозяйство возглавляли Маусымбаев Рамазан, Гугускин Игорь Тимофеевич, Фогель Виктор Тимофеевич, Голубев Анатолий Андреевич, Амангельдин Сардар Калыбекович, Паскалиди Юрий Григорьевич.

Директором 7-летней школы был Сысоев Николай Васильевич.

Ветераны труда орденосцы с/за «Кайнарский»: Володкевич Степан - орден «Ленина», Алфимов Владимир Ксенофонтович - орден «Ленина»,

Цветков Иван Изосимович - орден «Трудового Красного Знамени».

Со временем к совхозу «Кайнарский» присоединили поселок Дорорс, который переименовали в с. Луговое. Отделением Луговое руководили управляющие Мерцалов, Белинский, Битиков Мухамедья Сакенович, Макажанов Галымжан.



ИСТОРИЯ С/ЗА «КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ»

Совхоз «Красногвардейский» образовался в марте 1954 года.

Первоцелинники: Козик Федор Юрьевич, Середа Иван, Ходос Иван, Севостьянов Виктор Михайлович, Смолняков Анатолий, Пальмова Раиса Петровна.

Первым директором совхоза был Овдиенко Денис Кириллович, Барышев - парторг, Подопригора Николай Сидорович - первый агроном, Хатюшина Раиса Федосеевна - директор начальной школы.

Ветераны, орденосцы с/за «Красногвардейский»: Козик Федор Юрьевич - орден «Знак Почета», Севостьянов Виктор Михайлович - орден «Трудового Красного Знамени», орден «Трудовой славы 3 степени».

В разные годы директорами хозяйства были: Овдиенко Денис Кириллович, Шпилев Николай, Ляшенко Владимир Григорьевич, Саркенов Канат Каиржанович, Кривенко Владимир, Уахитжанов Муратбек Абилкаирович.



В 1990-х годах совхоз «Красногвардейский» был реорганизован в крестьянское хозяйство «Баянды», которым по сей день руководит Курбанов Даулет Хасенович.

НАШИ ПЕДАГОГИ

ДУСЕМБАЕВ Ибиния

Один из организаторов Алгабасской восьмилетней школы. Родился и вырос в Алгабасе. После окончания педучилища в 1948 году вернулся в родное село. Преподавал историю, казахский язык и литературу.

КУРМАНГОЖИН Уахит Каппасович

Директором Алгабасской восьмилетней школы был назначен в 1958 году. Один из лучших работников системы образования, награжден значком «Отличник просвещения СССР». Именем Уахита Курмангожина названа одна из улиц села Алгабас.

ЕСЕНГЕЛЬДИН Амангельды Бексултанович

Ветеран педагогического труда, более 40 лет составляет его общий стаж педагога. Из них 19 лет работал директором школ в Каратюбеке, Бесбидайке, Луговом и Алгабасе.



БЕКСЕИТОВА Мастура Зинулиевна

С 1974 года работает в Узункольской средней школе.

Много лет проработала учителем, из них 16 - директором школы.

Имеет высшую квалификационную категорию.

ДЮСЕНБАЕВА Макен Сасаевна

40 лет учительского стажа у ветерана педагогического труда Макен Сасаевны Дюсенбаевой. когда-то давно вторым домом для нее стала школа в селе Алгабас. Будучи пенсионером, она оставалась человеком публичным. Своей активностью помогала акиму округа выявлять проблемы пожилых людей.

На пенсию ушла в звании «Отличник просвещения Казахской ССР».

СЕМИК Анатолий Иванович

В Узункольской средней школе работал директором с 1 октября 1966 года по август 1978 года.

Имеет много наград и звание «Отличник просвещения Казахстана».



БЕКСЕИТОВ Даулбай Жумабекович

ветеран спорта

Чемпион области по вольной борьбе, постоянный призер районных спартакиад «Ак бидай».



РОГОЗИНА Гульсина

ветеран спорта из села Узунколь, участница районной спартакиады.

ОТБАСЫ БАНК САЛЫМШЫЛАРЫ АЛАТЫН МЕМЛЕКЕТТІК СЫЙЛЫҚАҚЫ 116 680 ТЕҢГЕГЕ ТЕҢ БОЛАДЫ



«Отбасы банк» АҚ («Бәйтерек» холдингінің еншілес ұйымы) - салымшылары жыл сайын 20% көлемінде мемлекеттік сыйлықақы алатын Қазақстандағы жалғыз банк. Ол 200 айлық есептік көрсеткіштен (1 АЕК биылғы жылы 2 917 теңге) немесе 583 400 теңгеден аспайтын жинақ сомасына қосылады. Яғни, егер клиент бір жылдың ішінде бұл қаражатты өз депозитінде жинаса немесе бірден шотқа салса, онда 2021 жылдың қорытындысы бойынша ол ең жоғарғы сыйлықақы – 116 680 теңге алады.



20% көлеміндегі мемлекеттік бонусты алу үшін Отбасы банк салымшылары биылғы жылдың 31-ші желтоқсанына дейін жаңадан шот ашып, оған қаражат салып немесе бұған дейін ашқан депозиттерін толықтырулары қажет.

Отбасы банкінің депозиттік қоры жыл сайын артып келеді, бұл халықтың тұрғын үй құрылыс жинақ жүйесіне деген сенімін айғақтайды. Соңғы 3 жылда ол 624,2 млрд теңгеден 1,2 трлн теңгеге дейін өсті. Депозиттер санының көбеюі мен олардағы жинақ сомасының ұлғаюы, төленетін мемлекеттік сыйлықақы көлемін де арттырып жатыр. Өткен жылдың қорытындысы бойынша 1 490 876 салымшыға 50,5 млрд теңге көлемінде мемлекеттік сыйлықақы төленді. Заң бойынша банк салымшыларына берілетін сыйлықақыны төлеу міндеті мемлекетке жүктелетінін атап өткізіледі. Осылайша мемлекет өз азаматтарына баспана алуға тезірек ақша жинауға көмектеседі. Сыйлықақы қаражаты жыл сайын республикалық бюджеттен қарастырылады, - деп түсіндірді «Отбасы банк» АҚ Басқарма төрайымы Ләззат Ибрагимова.

Жылдық 2% көлеміндегі Банк сыйлықақы мен мемлекеттік сыйлықақыны қоса алғанда, Отбасы банк депозиттері бойынша жылдық тиімді сыйлықақы мөлшерлемесі 14%-ға дейін баратын жоғары табыстылыққа ие.

Тағы бір ескеретіні, бұған дейін мемлекет тарапынан сыйлықақы берілген сомаға мемлекет сыйлықақысы түспейді, яғни ол жыл сайын бір жыл ішінде жиналған жаңа салымдар мен алдыңғы жылы сыйлықақы есептелмеген сомаға қосылады. Егер алдыңғы жылғы депозитке салынған сома 200 АЕК-тен жоғары болса, онда қалған салым сомасына осы жылдың қорытындысы бойынша сыйлықақы түседі.

Егер салымшының банкте бірнеше депозиті болса, онда мемлекет сыйлықақысы солардың тек біреуіне ғана есептеледі.

Осы орайда, Отбасы банкінің «Отбасылық пакеті» аясында депозит ашқан аса тиімді екенін айта кеткен жөн. Салымшы отбасы мүшелерінің атына жеке-жеке депозит ашса, сыйлықақы олардың әрқайсысына түседі. Яғни белгілі бір соманы жинақтауды жоспарлаған отбасы өз қаражатын «Отбасылық пакет» аясында ашылған бірнеше депозитке бөліп салса, онда әрбір депозиті бойынша мемлекеттік сыйлықақы алатын болады. Сөйтіп, қажетті соманы тезірек жинай алады.

Банк салымшысы жылжымайтын мүлікті сатып алу туралы шешім қабылдаған бойда бір отбасының барлық шоттарын біріктіріліп, несие алуға болады. Бүгінгі күні қазақстандықтар үшін ең қолжетімді несие түрі – тұрғын үй займы. Ол 3 жылдан кем емес уақыт бойы, шоттағы тұрғын үй құнының кемінде 50% жинақталған сомасына беріледі. Клиент соманың қалған 50%-ын жылына 3,5%-дан 5%-ға дейін (ЖТСМ 3,6%-дан) алады.

Еске сала кетейік, салымшы депозитте 3 жылдан аз уақыт аралығында қаражат жинап, оның шартын мерзімінен бұрын бұзған жағдайда мемлекеттік сыйлықақы бюджетке қайтарылады.

Мемлекеттік сыйлықақы тек ҚР азаматы болып табылатын банк салымшыларының депозиттеріне ғана төленеді.

«Отбасы банк» тұрғын үй құрылыс жинақ банкі» АҚ - еліміздегі тұрғын үй құрылыс жинақ жүйесін жүзеге асыратын бірден-бір банк. Ұйым Еуропалық құрылыс жинақ қассалары федерациясына (ЕҚЖКФ) және Халықаралық тұрғын үйді қаржыландыру одағына кіреді. Банкінің жалғыз акционері – «Бәйтерек» Ұлттық басқарушы холдингі» АҚ.

Сұрақтар бойынша – Мадина Сепенова Трофимова. 8777-471-29-54, 8778-391-48-44.

«ЖАСӨСПІРІМ» АТТЫ ЖЕДЕЛ АЛДЫН АЛУ ІС-ШАРАСЫ

2021 жылғы 23-25 қараша аралығында Нұр-Сұлтан станциясындағы Желілік полиция басқармасы Жалтыр ст. ЖПБ қызмет атқаратын учаскесінде «Жасөспірім» атты жедел алдын алу іс-шарасы өткізілді.

Теміржол барлығына, әсіресе балалар үшін қауіпті аймақ, ол жасөспірімдерді ойынға, серуендеуге және көңіл көтеруге тартады. Теміржол объектілерінде жүріс-тұрыс ережелерін қатаң сақтап, балалардың теміржолдың, яғни белгіленген көпірлермен, арнайы жасалған төсемдер арқылы өтуін ескеруі керек.



ЕСТЕ САҚТАҢЫЗ:

вагон астынан өтпеңіз; жүріп бара жатқан вагонның үстіне шықпаңыз; теміржол бойында ойнамаңыз; теміржол рельстеріне 5 метрден кем жақындамаңыз.

Теміржол - күнделікті миллиондаған жолаушылар пайдаланатын ыңғайлы әрі сұранысқа ие көлік түрі. Ата-аналар тарапынан және мектептерде түсіндіру жұмыстарының жеткілікті жүргізілуі балалардың абайсызда теміржол жарақатын алудың алдын алады.

Д. ШОРАЕВ,

Жалтыр ст. ЖПБ бастығы, полиция майоры.



☑ ОЧС информирует

ОСТОРОЖНО: ПИРОТЕХНИКА!

Пиротехника-фейерверки, салюты, петарды, хлопушки и бенгальские огни – наверное, самые популярные товары перед зимними праздниками. В составе этих приспособлений зачастую содержится порох, химические добавки и некоторое количество металла, что делает их не самыми безобидными развлечениями. Неисполнение правил эксплуатации или истекший срок годности пиротехники, а также оказавшись вблизи легко воспламеняющихся материалы могут стать причиной пожара или другого несчастия.

На рынках и на улице могут продавать некачественный и опасный товар, поэтому приобретать пиротехнические изделия стоит только в специализированных торговых точках. Помните, что пиротехника не предназначена для детей - покупать и использовать ее могут только взрослые.



Обязательно проверяйте наличие сертификатов соответствия и пожарной безопасности, целостность упаковки и срок годности продукта. В инструкции по эксплуатации должны быть не только безопасные правила применения изделия и его утилизации, но и условия хранения, ограничения при использовании и действия в случае внезапного возгорания.

Запрещается взрывать фейерверки, фонтаны или салюты в помещениях, на местах большого скопления людей, вблизи от автозаправочных станций, линий электропередач или газопроводов. Для запуска выбирайте открытую площадку, находящуюся в отдалении от жилого массива. Необходимо четко следовать инструкции по эксплуатации и отходить на достаточное расстояние после поджигания.

Существует несколько правил обращений с пиротехникой:

- будьте внимательны и не позволяйте несовершеннолетним самостоятельно поджигать снаряд или находиться в непосредственной близости от него во время его запуска;
- храните фейерверки и салюты в недоступном для детей и домашних животных месте, не носите пиротехнические изделия в карманах;

- если ракета не запустилась, не стоит проверять причину этого слишком рано. Выждите десять минут, после чего аккуратно залейте несработавший снаряд водой и утилизируйте его вместе с остальным мусором. Не поджигайте
- прогоревший фитиль повторно; если к вам в комнату залетела чужая ракета, не стоит ее ловить, главное - не паниковать и постараться затушить огонь любой негорючей жидкостью, это не так трудно, как кажется. Если же сделать это не удалось - вызывать пожарных.

Помните, что безопасность в Новый год напрямую зависит от правильного обращения с развлекательной пиротехникой.

АВТОМОБИЛЬ - ОБЪЕКТ ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ



За 11 месяцев 2021 года резко возросло количество пожаров на автотранспорте. На текущий момент по Астраханскому району за аналогичный период на транспорте произошло 5 пожаров с общим материальным ущербом 1 900 000 тенге.

В целях недопущения возникновения пожаров на транспорте для автовладельцев рекомендуются следующее:

- проводить ревизию электрохозяйства;
- категорически не допускать использования жучков;
- не допускать курения в салоне;
- не допускать утечки в системе подачи топлива и прочие

Многие автовладельцы по беспечности, считают, что пожар в машине может произойти с кем угодно, но только не с ним. А ведь в любом автомобиле присутствует электропроводка и синтетические материалы, которые делают его легковоспламеняющимся и быстро сгораемым. Водитель помни! при «хороших» условиях автомобиль сгорит примерно за три – четыре минуты, независимо от его марки авто и года выпуска. Для таких случаев в каждом транспортном средстве в легкодоступном месте должен находиться огнетушитель и другие подручные средства пожаротушения.

УСЛОВИЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В АКАДЕМИЮ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ ИМЕНИ М. ГАБДУЛЛИНА



ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «Академия гражданской защиты имени М. Габдуллина» Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Казахстан (далее - Академия) осуществляет подготовку специалистов с высшим профессиональным образованием, в соответствии с перечнем специальностей. Академия будет осуществлять прием по трем специальностям: «Пожарная безопасность», «Защита в чрезвычайных ситуациях» и «Командно тактическая сила Гражданской обороны».

В академию на очное обучение принимаются граждане Республики Казахстан в возрасте не старше 25 лет, достигшие 16 лет к началу учебного года, имеющие общее среднее, начальное профессиональное (техническое и профессиональное), среднее профессиональное (послесреднее), годные по состоянию здоровья к воинской службе и учебе, успешно сдавшие вступительные экзамены.

Прием в академию осуществляется в соответствии с баллами сертификата, выданного по результатам единого национального тестирования (далее – ЕНТ), проводимого по технологиям, разработанным Национальным центром тестирования



Министерства образования и науки Республики Казахстан.

ПРИЕМ ГРАЖДАН В АКАДЕМИЮ НА ОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ В ЧЕТЫРЕ ЭТАПА:

- на первом этапе государственная приемная комиссия Академии формирует контингент кандидатов на учебу, проводя отбор в соответствии с баллами сертификата ЕНТ (казахский или русский язык, история Казахстана, математика и четвертый предмет – физика, профильный предмет – математика);
- на втором этапе проводится отбор по медицинским и психофизиологическим показаниям;
- на третьем этапе проводится отбор по физическим показаниям (подтягивание на перекладине, бег на 100 метров, кросс на 3000 метров);
- на четвертом этапе мандатная

комиссия проводит зачисление в число курсантов.

В период сдачи вступительных экзаменов кандидаты на учебу по очной форме находятся на казарменном положении, соблюдают действующий в академии распорядок дня и уставные требования. Лица, зачисленные на очную форму обучения, снимаются с воинского учета и ставятся на специальный учет органов гражданской защиты.

Обучение, вещевое обмундирование и питание курсантов осуществляется за счет средств республиканского бюджета. Для лиц, окончивших полный курс очного обучения в академии, а именно – 4 года, время обучения приравнивается к прохождению срочной воинской службы. Курсанты первого, второго и третьего курсов находятся на казарменном положении, четвертый курс – на свободном проживании.

По вопросам поступления обращаться в Отдел по чрезвычайным ситуациям Астраханского района, по адресу: ул. Джазина 23 с. Астраханка Акмолинской области.

Рабочий телефон: 8 (716-41) 2-28-64.

Материалы подготовлены отделом ЧС и ПЧ-19 Астраханского района.

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ «ЕВРАЗИЯ»
ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ДЕКАБРЯ
 8:00 «ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН!»
 9:00 «ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ. ТАИНА ПАРТИЙНОЙ ДАЧИ». МНОГОСЕРИЙНЫЙ ФИЛЬМ
 13:10 «НА САМОМ ДЕЛЕ»
 14:15 «112». ТИКЕЛЕЙ ЭФИР
 14:30 «QOSLIKE» БАҒДАРЛАМАСЫ.
 18:30 «БАСТЫ ЖАҒАЛЫҚТАР»
 19:00 «KÖREMİZ»
 20:00 «ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ»
 20:40 МНОГОСЕРИЙНЫЙ ФИЛЬМ «УСЛОВНЫЙ МЕНТ - 2»
 0:30 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. «ЖЕЛТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА»
 1:45 «ВЕРТИНСКИЙ». М/Ф

ВТОРНИК, 14 ДЕКАБРЯ
 8:00 «ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН!»
 9:00 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ»
 10:10 «ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ». «ЛОВЦЫ ДУШ». МНОГОСЕРИЙНЫЙ ФИЛЬМ
 11:10 МНОГОСЕРИЙНЫЙ ФИЛЬМ «ДОРОГА В ПУСТОТУ»
 13:10 «НА САМОМ ДЕЛЕ»
 14:15 «112». ТИКЕЛЕЙ ЭФИР
 14:30 «QOSLIKE» БАҒДАРЛАМАСЫ.
 18:30 «БАСТЫ ЖАҒАЛЫҚТАР»
 19:00 «KÖREMİZ»
 20:00 «ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ»
 20:40 МНОГОСЕРИЙНЫЙ ФИЛЬМ «УСЛОВНЫЙ МЕНТ - 2»
 0:30 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. «ЖЕЛТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА»
 1:45 «ВЕРТИНСКИЙ». М/Ф

СРЕДА, 15 ДЕКАБРЯ
 8:00 «ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН!»
 9:00 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ»
 10:10 «ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ». «ЛОВЦЫ ДУШ». МНОГОСЕРИЙНЫЙ ФИЛЬМ
 11:10 «ДОРОГА В ПУСТОТУ». ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ СЕРИИ
 13:10 «НА САМОМ ДЕЛЕ»
 14:15 «112». ТИКЕЛЕЙ ЭФИР
 14:30 «QOSLIKE» БАҒДАРЛАМАСЫ.
 18:30 «БАСТЫ ЖАҒАЛЫҚТАР»
 19:00 «KÖREMİZ»
 20:00 «ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ»
 20:40 «ПОЛЕ ЧУДЕС»
 22:00 «УСЛОВНЫЙ МЕНТ - 2». ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ СЕРИИ
 23:55 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. «ЖЕЛТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА». ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ СЕРИИ
 1:45 «ВЕРТИНСКИЙ». М/Ф

ЧЕТВЕРГ, 16 ДЕКАБРЯ
 8:30 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ»
 9:50 МНОГОСЕРИЙНЫЙ ФИЛЬМ «ПРОДАЕТСЯ ДОМ С СОБАКОЙ»
 13:40 ПРЕМЬЕРА. «НЕЗАВИСИМАЯ СТРАНА. НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ». ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ
 14:30 «QOSLIKE» БАҒДАРЛАМАСЫ.
 18:30 «БАСТЫ ЖАҒАЛЫҚТАР»
 19:00 «KÖREMİZ»
 20:00 «ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ»
 20:30 ПРЕМЬЕРА. ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 30-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН. ЧАСТЬ 1
 21:45 МНОГОСЕРИЙНЫЙ ФИЛЬМ «ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ»
 1:20 «ВЕРТИНСКИЙ». М/Ф

ПЯТНИЦА, 17 ДЕКАБРЯ
 8:00 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!»
 9:00 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ»
 10:10 МНОГОСЕРИЙНЫЙ ФИЛЬМ «ВСЕ ВЕРНЕТСЯ»
 14:00 ПРЕМЬЕРА. «ПУТЬ ДЛИНОЮ В 30 ЛЕТ». ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ
 14:30 «QOSLIKE» БАҒДАРЛАМАСЫ.
 18:30 «БАСТЫ ЖАҒАЛЫҚТАР»
 19:00 «KÖREMİZ» БАҒДАРЛАМАСЫ
 20:00 «ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ»
 20:30 ПРЕМЬЕРА. ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 30-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН. ЧАСТЬ 2
 21:45 МНОГОСЕРИЙНЫЙ ФИЛЬМ «ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ»
 1:45 «МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ»

СУББОТА, 18 ДЕКАБРЯ
 8:05 «БАСТЫ ЖАҒАЛЫҚТАР»
 8:40 «ҰЛЫ ДАЛАНЫҢ МҰРАСЫ»
 8:55 ФИЛЬМ ВЕРЫ СТОРОЖЕВОЙ «ДЕВЯТЬ ДНЕЙ И ОДНО УТРО»
 10:50 «ФАБРИКА ГРЕЗ» С ОЛЬГОЙ АРТАМОНОВОЙ
 11:15 «ВРЕМЯ ДЛЯ ДВОИХ»
 15:35 «ТАҒДЫР ТАСЫ»
 16:35 «МАМА, МАҒАН ДАУЫС БЕР!»
 18:00 «АЙНА» БАҒДАРЛАМАСЫ.
 19:00 «KÖREMİZ» БАҒДАРЛАМАСЫ
 20:25 ТАТЬЯНА АРТГОЛЬЦ, АЛЕКСЕЙ ФАТЕЕВ В МНОГОСЕРИЙНОМ ФИЛЬМЕ «СЕЗОН ДОЖДЕЙ»
 0:40 «ДВЕ ЗВЕЗДЫ. ОТЦЫ И ДЕТИ»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ДЕКАБРЯ
 8:25 «ВОСКРЕСНЬЕ БЕСЕДЫ»
 8:40 «КАЗАХСТАН – ШВЕЙЦАРИЯ: ПАРТНЕРСКОЕ ДОСЬЕ»
 8:55 «ПОТОМКИ ВЕЛИКОЙ СТЕПИ»
 9:15 М/Ф «ЖЕНА ГЕНЕРАЛА»
 9:35 ПРЕМЬЕРА. АСЕЛЬ САГАТОВА, АДЕЛЬ ОРАЗАЛИНОВА, САЯТ МЕРЕКЕУЛЫ В ФИЛЬМЕ «ТРИДЦАТЬ»
 15:15 М/Ф «ПРИТВОРЩИКИ»
 17:10 ШОУ «ЛУЧШЕ ВСЕХ»
 18:50 «ДОБРЫЙ ВЕЧЕР, КАЗАХСТАН!»
 20:00 «ГРАНИ». ПРЯМОЙ ЭФИР
 21:00 ТАТЬЯНА АРТГОЛЬЦ, АЛЕКСЕЙ ФАТЕЕВ В МНОГОСЕРИЙНОМ ФИЛЬМЕ «СЕЗОН ДОЖДЕЙ»
 01:10 К ЮБИЛЕЮ «КВН». «60 ЛУЧШИХ»
 3:15 «@УТИНА» БАҒДАРЛАМАСЫ

«QAZAQSTAN»
ДҮЙСЕНБІ, 13 ЖЕЛТОҚСАН
 7:00 «ТАՆՏՈԼՊԱՆ».
 10:00 AQRARAT
 10:10 «ДЕНИЗ». ТЕЛЕХИКАЯ.
 12:00 «ҚАРА ТАҢБА». ТЕЛЕХИКАЯ.
 13:00 AQRARAT
 13:10 «QYZYQ EKEN...».
 14:00 «ТЕЛЕДӘРІГЕР». ТИКЕЛЕЙ ЭФИР
 15:00 AQRARAT
 15:10 «АРТА». САРАПТАМАЛЫҚ БАҒДАРЛАМА.
 15:55 «СҰХБАТ»
 16:35 «ТӘУЕЛСІЗДІК ТӘУЕКЕЛДЕРІ».
 17:00 AQRARAT
 17:15 «QYZYQ EKEN...».
 18:00 «ДЕНИЗ». ТЕЛЕХИКАЯ.
 20:00 AQRARAT
 20:35 «ASHYQ ALAŇ».
 21:30 «ҚАРА ТАҢБА». ТЕЛЕХИКАЯ.
 22:30 «ЖАТ МЕКЕН». ТЕЛЕХИКАЯ.
 23:30 «ТАҢШОЛПАН». ТЕЛЕХИКАЯ.
 0:30 «САНА». ТОК-ШОУ.

СЕЙСЕНБІ, 14 ЖЕЛТОҚСАН
 7:00 «ТАՆՏՈԼՊԱՆ».
 10:00 AQRARAT
 10:10 «ДЕНИЗ». ТЕЛЕХИКАЯ.
 12:00 «ҚАРА ТАҢБА». ТЕЛЕХИКАЯ.
 13:00 AQRARAT
 13:10 «QYZYQ EKEN...»
 14:00 «ТЕЛЕДӘРІГЕР». ТИКЕЛЕЙ ЭФИР
 15:00 AQRARAT
 15:15 «ТӘУЕЛСІЗДІК ТАРЛАНДАРЫ».
 15:45 «ТӘУЕЛСІЗДІК ТӘУЕКЕЛДЕРІ»
 16:10 «ТАҢШОЛПАН». ТЕЛЕХИКАЯ.
 17:00 AQRARAT
 17:15 «QYZYQ EKEN...».
 18:00 «ДЕНИЗ». ТЕЛЕХИКАЯ.
 20:00 AQRARAT
 20:35 «ASHYQ ALAŇ».
 21:30 «ҚАРА ТАҢБА». ТЕЛЕХИКАЯ.
 22:30 «ЖАТ МЕКЕН». ТЕЛЕХИКАЯ.
 23:30 «ТАҢШОЛПАН». ТЕЛЕХИКАЯ.

СӘРСЕНБІ, 15 ЖЕЛТОҚСАН
 7:00 «ТАՆՏՈԼՊԱՆ».
 10:00 AQRARAT
 10:10 «ДЕНИЗ». ТЕЛЕХИКАЯ.
 12:00 «ҚАРА ТАҢБА». ТЕЛЕХИКАЯ.
 13:00 AQRARAT
 13:10 «QYZYQ EKEN...».
 14:00 «ТЕЛЕДӘРІГЕР». ТИКЕЛЕЙ ЭФИР
 15:15 «ТӘУЕЛСІЗДІК ТАРЛАНДАРЫ».
 15:40 «БІР ХАЛЫҚ, БІР ЕЛ, БІР ТАҒДЫР».
 16:05 «ТАҢШОЛПАН». ТЕЛЕХИКАЯ.
 17:00 AQRARAT
 17:15 «QYZYQ EKEN...».
 18:00 «ДЕНИЗ». ТЕЛЕХИКАЯ.
 20:00 AQRARAT
 20:35 «ASHYQ ALAŇ». ҚОҒАМДЫҚ-САЯСИ ТОК-ШОУ. ТИКЕЛЕЙ ЭФИР.
 21:30 «ҚАРА ТАҢБА». ТЕЛЕХИКАЯ.
 22:30 «ЖАТ МЕКЕН». ТЕЛЕХИКАЯ.
 23:30 «ТАҢШОЛПАН». ТЕЛЕХИКАЯ.

БЕЙСЕНБІ, 16 ЖЕЛТОҚСАН
 7:00 «ТАՆՏՈԼՊԱՆ». МЕРЕКЕЛІК ХАБАР.
 10:00 «ТӘУЕЛСІЗДІК ТҰҒЫРЫМ!».
 «АЛТЫН ДОМБЫРА». РЕСПУБЛИКАЛЫҚ АҚЫНДАР АЙТЫСЫ.
 12:00 «30 ЖЫЛ - 30 ЕСІМ». ҰЛТТЫҚ ЖОБАСЫ ЖҮЛДЕГЕРЛЕРІН МАРАПАТТАУ САЛТАНАТЫ
 13:50 «ТӘУЕЛСІЗДІК ТҰҒЫРЫМ!».
 14:25 «ӘН МЕН ӘНШІ». ҰЛЫ ДАЛА АСТАНАЛАРЫНДА. МЕРЕКЕЛІК КОНЦЕРТ
 16:50 «№9». ДЕРЕКТІ ФИЛЬМ.
 18:00 «МЕНИҢ ҚАЗАҚСТАНЫМ!».
 20:00 ТҰСАУКЕСЕРІ «АХМЕТ. ҰЛТ ҰСТАЗЫ». ТЕЛЕХИКАЯ. (С СУБТИТРАМИ)
 22:50 «ARNAU». ДИМАШ ҚҰДАЙБЕРГЕННИҢ КОНЦЕРТІ (НҰР-СҰЛТАН ҚАЛАСЫ)
 0:50 «№9». ДЕРЕКТІ ФИЛЬМ.

ЖҰМА, 17 ЖЕЛТОҚСАН
 8:50 «№9». ДЕРЕКТІ ФИЛЬМ.
 10:00 «ТӘУЕЛСІЗДІК ТҰҒЫРЫМ!».
 «АЛТЫН ДОМБЫРА». РЕСПУБЛИКАЛЫҚ АҚЫНДАР АЙТЫСЫ.
 12:00 «АХМЕТ. ҰЛТ ҰСТАЗЫ». ТЕЛЕХИКАЯ.
 14:50 «КӨЗІЛ ӘЛЕМІ»
 15:50 «QAZAQSTAN DAUYCЫ».
 18:00 «ДЕНИЗ». ТЕЛЕХИКАЯ.
 20:00 «АХМЕТ. ҰЛТ ҰСТАЗЫ». ТЕЛЕХИКАЯ.
 22:50 «ЖАТ МЕКЕН». ТЕЛЕХИКАЯ.
 23:50 «30 ЖЫЛ - 30 ЕСІМ». ҰЛТТЫҚ ЖОБАСЫ ЖҮЛДЕГЕРЛЕРІН МАРАПАТТАУ САЛТАНАТЫ

СЕНБІ, 18 ЖЕЛТОҚСАН
 7:45 «МЕНИҢ ҚАЗАҚСТАНЫМ!».
 10:00 «ДОМАЛАҚ АНА». ТЕЛЕХИКАЯ.
 12:00 «АХМЕТ. ҰЛТ ҰСТАЗЫ». ТЕЛЕХИКАЯ.
 14:50 «КӨЗІЛ ӘЛЕМІ»
 15:50 «QAZAQSTAN DAUYCЫ».
 18:00 «ДЕНИЗ». ТЕЛЕХИКАЯ.
 20:00 «ҚАЗАҚ ДАУЫСЫ». ДЕРЕКТІ ФИЛЬМ
 20:40 «QAZAQSTAN DAUYCЫ». ТИКЕЛЕЙ ЭФИР
 22:40 «ЖАТ МЕКЕН». ТЕЛЕХИКАЯ.
 23:40 «САҒЫНДЫРҒАН ӨНДЕР-АЙ!». КОНЦЕРТ
 1:50 «ҚАЗАҚ ДАУЫСЫ». ДЕРЕКТІ ФИЛЬМ

ЖЕКСЕНБІ, 19 ЖЕЛТОҚСАН
 8:00 «AQSAҮҮТ».
 8:25 «ТӘУЕЛСІЗДІК КҮНІ!».
 10:00 «ДЕНИЗ». ТЕЛЕХИКАЯ.
 12:00 «QAZAQSTAN DAUYCЫ».
 14:00 ДИСНЕЙ ҰСЫНАДЫ: «ПАТШАНЫҢ САЯХАТЫ». МУЛЬТФИЛЬМ.
 15:10 АНИМАЦИЯЛЫҚ ФИЛЬДЕР.
 15:50 «БАБАЛАР ҮНІ». КОНЦЕРТ
 18:00 «ДЕНИЗ». ТЕЛЕХИКАЯ.
 20:00 ТҰСАУКЕСЕРІ «ДИНА». ДЕРЕКТІ ФИЛЬМ
 20:35 «КӨҢІЛДІ ТАПҚЫРЛАР АЛАҢЫ».
 22:30 «ЖАТ МЕКЕН». ТЕЛЕХИКАЯ.
 23:30 «КӨҢІЛАШАР»
 1:30 «ТӘУЕЛСІЗДІК ТӘУЕКЕЛДЕРІ».
 2:05 «ТӘУЕЛСІЗДІК ТАРЛАНДАРЫ». ДЕРЕКТІ ФИЛЬМ

«ХАБАР»
ДҮЙСЕНБІ, 13 ЖЕЛТОҚСАН
 7:00 ТИКЕЛЕЙ ЭФИРДЕ «ТАҒЫ ХАБАР»
 10:00 МЕГАХИТ. «ПАССАЖИР»
 12:00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ. «ЕЛБАСЫ. ЛЕТОПИСЬ НЕЗАВИСИМОСТИ»
 12:30 «ГОВОРИМ О КАЗАХСТАНЕ»
 13:15 ТЕЛЕХИКАЯ. «ШАЙҚАЛҒАН ШАҢЫРАҚ»
 15:00 «БУГІН». ТИКЕЛЕЙ ЭФИР
 16:00 РОССИЙСКИЙ СЕРИАЛ «РОДИНА ЖДЕТ»
 18:00 МЕГАХИТ. «ОРУЖЕЙНЫЙ БАРОН»
 20:00 ҚОРЫТЫНДЫ ЖАҒАЛЫҚТАР
 20:30 ТҰСАУКЕСЕРІ «БИЗНЕСКЕ БАҒЫТ». ТИКЕЛЕЙ ЭФИР
 21:00 ИТОГИ ДНЯ
 21:30 ТҰСАУКЕСЕРІ ТЕЛЕХИКАЯ. «ТҰМАР»
 22:30 ПРЕМЬЕРА! «НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС С ЕРЛАНОМ БЕКХОЖИНЫМ»
 23:30 «ЕРКІНДІК СЕЗІМДЕРІ» ДЕРЕКТІ ХИКАЯСЫ
 0:30 ТЕЛЕХИКАЯ. «ҚАЗАҚ ХАНДЫҒЫ 2»

СЕЙСЕНБІ, 14 ЖЕЛТОҚСАН
 7:00 ТИКЕЛЕЙ ЭФИРДЕ «ТАҒЫ ХАБАР»
 10:00 МЕГАХИТ. «ОРУЖЕЙНЫЙ БАРОН»
 12:00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ. «ЕЛБАСЫ. ЛЕТОПИСЬ НЕЗАВИСИМОСТИ»
 12:30 «ГОВОРИМ О КАЗАХСТАНЕ»
 13:15 ТЕЛЕХИКАЯ. «ШАЙҚАЛҒАН ШАҢЫРАҚ»
 15:00 «БОЛЬШАЯ НЕДЕЛЯ». ПРЯМОЙ ЭФИР
 16:00 РОССИЙСКИЙ СЕРИАЛ «МАРШ БРОСОК 2»
 18:00 МЕГАХИТ. «ИГРЫ КИЛЛЕРОВ»
 20:00 ҚОРЫТЫНДЫ ЖАҒАЛЫҚТАР
 20:30 ТҰСАУКЕСЕРІ «ТАРИХ АЙНАСЫ»
 21:00 ИТОГИ ДНЯ
 21:30 ТҰСАУКЕСЕРІ ТЕЛЕХИКАЯ. «ТҰМАР»
 22:30 ПРЕМЬЕРА! ТЕЛЕСЕРИАЛ. «БАРЫС»
 23:30 «ЕРКІНДІК СЕЗІМДЕРІ» ДЕРЕКТІ ХИКАЯСЫ
 0:30 ТЕЛЕХИКАЯ. «ҚАЗАҚ ХАНДЫҒЫ 2»

СӘРСЕНБІ, 15 ЖЕЛТОҚСАН
 7:00 ТИКЕЛЕЙ ЭФИРДЕ «ТАҒЫ ХАБАР»
 10:00 МЕГАХИТ. «ИГРЫ КИЛЛЕРОВ»
 12:00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ. «ЕЛБАСЫ. ЛЕТОПИСЬ НЕЗАВИСИМОСТИ»
 12:30 «ГОВОРИМ О КАЗАХСТАНЕ»
 13:15 ТЕЛЕХИКАЯ. «ШАЙҚАЛҒАН ШАҢЫРАҚ»
 15:00 «БУГІН». ТИКЕЛЕЙ ЭФИР
 16:00 РОССИЙСКИЙ СЕРИАЛ «МАРШ БРОСОК 2»
 18:00 МЕГАХИТ. «ЯМАКАСИ: СВОБОДА В ДВИЖЕНИИ»
 20:00 ҚОРЫТЫНДЫ ЖАҒАЛЫҚТАР
 20:30 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ. «ФАКТОР НАЗАРБАЕВА»
 21:00 ИТОГИ ДНЯ
 21:30 ТҰСАУКЕСЕРІ ТЕЛЕХИКАЯ. «ТҰМАР»
 22:30 ПРЕМЬЕРА! ТЕЛЕСЕРИАЛ. «БАРЫС»
 23:30 «ЕРКІНДІК СЕЗІМДЕРІ» ДЕРЕКТІ ХИКАЯСЫ
 0:30 ТЕЛЕХИКАЯ. «ҚАЗАҚ ХАНДЫҒЫ 2»

БЕЙСЕНБІ, 16 ЖЕЛТОҚСАН
 7:30 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ. «ЕЛБАСЫ. ЛЕТОПИСЬ НЕЗАВИСИМОСТИ»
 8:15 «ГОВОРИМ О КАЗАХСТАНЕ»
 9:00 «КАК ТВОРИЛАСЬ ИСТОРИЯ» /2016/
 11:00 КОНЦЕРТ. «АЛТЫН ЖҮРЕКТІ ЖАНДАР»
 13:00 «ӨНЕР БАРЫСЫ». ТИКЕЛЕЙ ЭФИР
 18:00 МЕРЕКЕЛІК КОНЦЕРТ. «ТӘУЕЛСІЗДІКТИҢ 30 ЖЫЛДЫҒЫ» /ОРИГИНАЛ, БАҚЫҒҮЛ/ МИН-КУЛЬТУРА!
 20:00 ҚОРЫТЫНДЫ ЖАҒАЛЫҚТАР
 20:30 «ДНЕВНИК НЕЗАВИСИМОСТИ»
 21:00 ИТОГИ ДНЯ
 21:30 ТҰСАУКЕСЕРІ ТЕЛЕХИКАЯ. «ТҰМАР»
 22:30 ПРЕМЬЕРА! ТЕЛЕСЕРИАЛ. «БАРЫС»
 23:30 «ЕРКІНДІК СЕЗІМДЕРІ» ДЕРЕКТІ ХИКАЯСЫ
 0:30 ТЕЛЕХИКАЯ. «ҚАЗАҚ ХАНДЫҒЫ 2»

ЖҰМА, 17 ЖЕЛТОҚСАН
 8:15 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ. «ЕЛБАСЫ. ЛЕТОПИСЬ НЕЗАВИСИМОСТИ»
 9:00 «ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ «БИРГЕ. TOGETHER. ВМЕСТЕ»
 10:00 МЕГАХИТ. «ЯМАКАСИ: СВОБОДА В ДВИЖЕНИИ»
 12:00 «ГОВОРИМ О КАЗАХСТАНЕ»
 12:45 КОНЦЕРТ.
 14:45 «ҚАЗАҚ АРУЫ 2021» ҰЛТТЫҚ БАЙҚАУЫ
 16:45 РОССИЙСКИЙ СЕРИАЛ «ОФИЦЕРЫ 2»
 18:15 МЕГАХИТ. «ОГРАБЛЕНИЕ: КОД 211»
 20:15 ҚОРЫТЫНДЫ ЖАҒАЛЫҚТАР
 20:45 «ДНЕВНИК НЕЗАВИСИМОСТИ»
 21:15 ИТОГИ ДНЯ
 21:45 КОНЦЕРТ. «АЛТЫН САМҒАУ»
 22:45 ПРЕМЬЕРА! ТЕЛЕСЕРИАЛ. «БАРЫС»
 23:45 «ЕРКІНДІК СЕЗІМДЕРІ» ДЕРЕКТІ ХИКАЯСЫ
 0:45 ТЕЛЕХИКАЯ. «ҚАЗАҚ ХАНДЫҒЫ 2»

СЕНБІ, 18 ЖЕЛТОҚСАН
 7:00 «ДНЕВНИК НЕЗАВИСИМОСТИ»
 8:00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ. «СОКРОВИЩА НЕЗАВИСИМОСТИ»
 9:00 ТҰСАУКЕСЕРІ ХХІ ҒАСЫР КӨШБАСШЫСЫ
 10:00 «TANGY FRESH»
 10:30 КОНЦЕРТ. «АЛИБЕК ДНИШЕВ»
 12:30 ТҰСАУКЕСЕРІ ТЕЛЕХИКАЯ МАРАФОНЫ. «БҰЛБҰЛ»
 16:00 РОССИЙСКИЙ СЕРИАЛ «ОФИЦЕРЫ 2»
 18:00 МЕГАХИТ. «ВОЙНА МИРОВ Z»
 20:00 «ЕРКІНДІК СЕЗІМДЕРІ» ДЕРЕКТІ ХИКАЯСЫ
 21:00 АҚПАРАТ АРНАСЫ «7 КҮН»
 22:00 ВЕЧЕР ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО БОКСА. ПРЯМАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ ИЗ США

ЖЕКСЕНБІ, 19 ЖЕЛТОҚСАН
 8:30 КОНЦЕРТ. «ЖАМБЫЛ ЖАБАЕВ 175 ЖЫЛ»
 10:30 КОНЦЕРТ. НҰРЛАН ӨНЕРБАЕВ «АЙТЫЛМАҒАН БІР ӨНІМ БАР...»
 12:30 ТҰСАУКЕСЕРІ ТЕЛЕХИКАЯ МАРАФОНЫ. «БҰЛБҰЛ»
 16:00 РОССИЙСКИЙ СЕРИАЛ «ОФИЦЕРЫ 2»
 18:00 МЕГАХИТ. «ВОЙНА МИРОВ Z»
 20:00 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ - АНАЛИТИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА «7 КҮН»
 21:00 МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПЕСЕННЫЙ КОНКУРС «JUNIOR EUROVISION SONG CONTEST 2021» ПРЯМОЙ ЭФИР!
 23:30 ТОК-ШОУ «ХАБАРЛАС»

31 КАНАЛ
ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ДЕКАБРЯ
 07:20 Т/СЕРИАЛ «ЕЛ ЕГЕМЕН ОҚИҒАСЫ»
 08:40 31 ӘЗІЛ
 10:00 МУЛЬТСЕРИАЛ «МАША И МЕДВЕДЬ»
 11:30 ИНДИЙСКИЙ СЕРИАЛ «ХАНШАЙЫМ»
 13:00 ТУРЕЦКИЙ СЕРИАЛ «ҰШҚАН ҰЯ» (ПОВТОР)
 14:00 МУЛЬТСЕРИАЛ «ТИМОН И ПУМБА»
 15:00 Т/СЕРИАЛ «КУХНЯ» (ПОВТОР)
 16:00 ЕРАЛАШ
 16:25 КИНО. «ПРИЗРАЧНЫЙ ГОНЩИК» (ПОВТОР)
 18:55 Т/СЕРИАЛ «КУХНЯ»
 20:00 ИНФОРМБЮРО (РУС/КАЗ)
 21:00 ТУРЕЦКИЙ СЕРИАЛ «ҰШҚАН ҰЯ»
 22:00 ИНДИЙСКИЙ СЕРИАЛ «ХАНШАЙЫМ»
 23:40 КИНО. «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СОЛДАТ»

ВТОРНИК, 14 ДЕКАБРЯ
 07:20 Т/СЕРИАЛ «ЕЛ ЕГЕМЕН ОҚИҒАСЫ»
 08:40 31 ӘЗІЛ
 10:00 МУЛЬТСЕРИАЛ «МАША И МЕДВЕДЬ»
 11:30 ИНДИЙСКИЙ СЕРИАЛ «ХАНШАЙЫМ»
 13:00 ТУРЕЦКИЙ СЕРИАЛ «ҰШҚАН ҰЯ» (ПОВТОР)
 14:00 МУЛЬТСЕРИАЛ «ТИМОН И ПУМБА»
 15:00 Т/СЕРИАЛ «КУХНЯ» (ПОВТОР)
 16:00 ЕРАЛАШ
 16:30 КИНО. «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СОЛДАТ»
 18:55 Т/СЕРИАЛ «КУХНЯ»
 20:00 ИНФОРМБЮРО (РУС/КАЗ)
 21:00 ТУРЕЦКИЙ СЕРИАЛ «ҰШҚАН ҰЯ»
 22:00 ИНДИЙСКИЙ СЕРИАЛ «ХАНШАЙЫМ»
 23:40 КИНО. «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СОЛДАТ 2»

СРЕДА, 15 ДЕКАБРЯ
 07:20 Т/СЕРИАЛ «ЕЛ ЕГЕМЕН ОҚИҒАСЫ»
 08:40 31 ӘЗІЛ
 10:00 МУЛЬТСЕРИАЛ «МАША И МЕДВЕДЬ»
 11:30 ИНДИЙСКИЙ СЕРИАЛ «ХАНШАЙЫМ»
 13:00 ТУРЕЦКИЙ СЕРИАЛ «ҰШҚАН ҰЯ» (ПОВТОР)
 14:00 МУЛЬТСЕРИАЛ «ТИМОН И ПУМБА»
 15:00 Т/СЕРИАЛ «КУХНЯ» (ПОВТОР)
 16:00 ЕРАЛАШ
 17:00 КИНО. «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СОЛДАТ 2»
 18:55 Т/СЕРИАЛ «КУХНЯ»
 20:00 ИНФОРМБЮРО (РУС/КАЗ)
 21:00 ТУРЕЦКИЙ СЕРИАЛ «ҰШҚАН ҰЯ»
 22:00 ИНДИЙСКИЙ СЕРИАЛ «ХАНШАЙЫМ»
 23:40 КИНО. «ИНТЕРНЭШНЛ»

ЧЕТВЕРГ, 16 ДЕКАБРЯ
 07:40 Т/СЕРИАЛ «ЕЛ ЕГЕМЕН ОҚИҒАСЫ»
 09:00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ «АЛМАТЫ-ТӘУЕЛСІЗДІК БЕСІГІ»
 09:35 ИНТЕРВЬЮ
 09:55 «HUMAN STORIES»
 10:05 БАЛА БАТТЛ
 10:35 ТАКСИ
 11:05 ИНФОРМБЮРО
 11:35 Д/Ф «ФЕНОМЕН ЕЛБАСЫ»
 12:05 ИНТЕРВЬЮ
 12:25 HUMAN STORIES
 12:35 ГОТОВИМ С АДЕЛЬ
 13:05 ИНФОРМБЮРО
 13:35 Д/Ф «БІР ШАҢЫРАҚ АСТЫНДА»
 14:05 ИНТЕРВЬЮ
 14:25 HUMAN STORIES
 14:35 ТАКСИ
 15:05 Д/Ф «НАЦИОНАЛЬНАЯ ВАЛЮТА»
 15:35 ИНТЕРВЬЮ
 15:55 HUMAN STORIES
 16:05 ТАКСИ
 16:35 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ
 17:05 ИНФОРМБЮРО
 17:35 ИНТЕРВЬЮ
 17:55 HUMAN STORIES
 18:05 ТОК-ШОУ «ТӘУЕЛСІЗДІК ДӘУІРІ»
 19:30 ТАКСИ
 20:00 ИНФОРМБЮРО
 20:30 Д/Ф «ГОРДОСТЬ КАЗАХСТАНА»
 21:00 ИНТЕРВЬЮ
 21:20 HUMAN STORIES
 21:30 «ӘЗІЛ СТАР»
 22:30 Д/Ф «РУХАНИЯТ ҚАЛАСЫ»
 23:00 ИНТЕРВЬЮ
 23:20 HUMAN STORIES
 23:30 «АЛМАТЫ - МАХАББАТЫМ МЕНІҢ»

ПЯТНИЦА, 17 ДЕКАБРЯ
 08:30 Д/Ф «ЭКОНОМИКА ПОБЕДЫ»
 09:00 ИНТЕРВЬЮ
 09:20 HUMAN STORIES
 09:30 ГОТОВИМ С АДЕЛЬ
 10:00 БАЛА БАТТЛ
 10:30 Д/Ф «БАҒАНАЛЫ ОРДА»
 11:00 ИНТЕРВЬЮ
 11:20 HUMAN STORIES
 11:30 ТОК-ШОУ «ТӘУЕЛСІЗДІК ДӘУІРІ»
 12:30 Д/Ф «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В АЛМАТЫ»
 13:00 ИНТЕРВЬЮ
 13:20 HUMAN STORIES
 13:30 ӘЗІЛ СТАР
 14:30 ИНФОРМБЮРО
 15:00 «ТРИ БОГАТЫРЯ И ПРИНЦЕССА ЕГИПТА»
 18:40 КИНО. «ЛЕД»
 21:10 КИНО. «ИНТЕРНЭШНЛ» (ПОВТОР)

СУББОТА, 18 ДЕКАБРЯ
 08:30 31 ӘЗІЛ
 09:30 ГОТОВИМ С АДЕЛЬ (ПОВТОР)
 10:00 АНИМАЦИОННЫЙ ФИЛЬМ «ТРИ БОГАТЫРЯ И ПРИНЦЕССА ЕГИПТА» (ПОВТОР)
 11:40 АНИМАЦИОННЫЙ ФИЛЬМ «ТРИ БОГАТЫРЯ. НАСЛЕДИЦА ПРЕСТОЛА» (ПОВТОР)
 13:40 АНИМАЦИОННЫЙ ФИЛЬМ «БАРБОСКИНЫ НА ДАЧЕ»
 15:30 КИНО. «ЛЕД» (ПОВТОР)
 18:10 КИНО. «ЛЮДИ В ЧЕРНОМ 3» (ПОВТОР)
 20:20 КИНО. «ЛЮДИ В ЧЕРНОМ: ИНТЕРНЭШНЛ»
 22:50 «АЛДАРАСПАН» ӘЗІЛ-СЫҚАҚ ТЕАТРЫ
 01:30 ТАМАША LIVE (КАЗ) (ПОВТОР)
 02:30 ӘЗІЛ СТУДИО (КАЗ)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ДЕКАБРЯ
 08:00 ТАМАША LIVE (КАЗ)
 08:30 ТӘТТИ ШОУ (КАЗ)(ПОВТОР)
 09:30 ГОТОВИМ С АДЕЛЬ
 10:00 МУЛЬТСЕРИАЛ «АЛАДДИН»
 11:00 МУЛЬТСЕРИАЛ «ЛИЛО И СТИЧ»
 12:00 АНИМАЦИОННЫЙ ФИЛЬМ «БАРБОСКИНЫ НА ДАЧЕ» (ПОВТОР)
 13:50 ЕРАЛАШ
 15:00 КИНО. «ЛЮДИ В ЧЕРНОМ 3»

КОНКУРС

«Ақмола облысы Денсаулық сақтау басқармасы» Мемлекеттік мекемесі, 020000, Көкшетау қаласы, Сәтпаев көшесі, 1 үй, №218 кабинет, анықтама үшін телефон 8(7162) 55-11-98, Ақмола облысы Денсаулық сақтау басқармасы жанындағы шаруашылық жүргізу құқығындағы «Астрахан аудандық ауруханасы» мемлекеттік коммуналдық кәсіпорны, 020300, Ақмола облысы, Астрахан ауданы, Астрахан ауылы, Ыбырай Алтынсарин көшесі, 42, жұмыс телефоны 8-(716-41)2-24-65.

3. Конкурс қатысушыларына қойылатын талаптар: жоғары білім болуы тиіс, сондай-ақ төменде көрсетілген талаптардың бірі:

1) денсаулық сақтау немесе ұйым бейіні бойынша және (немесе) экономика/қаржы және (немесе) бизнес және (немесе) құқық саласында кемінде 5 жыл жұмыс тәжірибесінің;
2) денсаулық сақтау немесе ұйым бейіні бойынша және (немесе) экономика/қаржы және (немесе) бизнес және (немесе) құқық саласындағы басшылық қызметте кемінде 3 жыл жұмыс тәжірибесінің;

3) денсаулық сақтау және (немесе) экономика және (немесе) бизнес және (немесе) құқық саласындағы қоғамдық бірлестіктердің мүшесі.

4. Конкурс өтінімдерін ұсыну мерзімі: конкурсқа қатысу туралы бұқаралық ақпарат құралдарында Конкурсты өткізу туралы хабарландыру жарияланған күнінен бастап 30 күннің ішінде. Құжаттар пакеті мына мекенжай бойынша ұсынады: 020000, Көкшетау қаласы, Сәтпаев көшесі № 1 үй, № 214 кабинет.

5. Конкурсқа қатысу үшін қажетті құжаттар:

1) Конкурсқа қатысу туралы өтініш (еркін нысанда);
2) мемлекеттік және ресми тілінде түйіндеме;
3) өмірбаян (еркін нысанда);
4) кандидаттың жеке басын куәлан-

дыратын құжат көшірмесі;

5) жоғары білім туралы құжат көшірмесі
6) Қазақстан Республикасы Еңбек Кодексінің 35 бабына сәйкес, қызметкердің еңбек қызметін растайтын құжат көшірмесі;

7) сотталған және жемқорлық құқық бұзышылығының жоқтығын растайтын Қазақстан Республикасының Бас прокуратурасының құқықтық статистика және арнайы есеп бойынша Комитетінің бөлімшесімен берілген құжаттар.

Конкурс қатысушы біліміне, жұмыс өтіліне, кәсіби деңгейіне (біліктілігін жоғарылатқаны туралы, ғылыми атақтары мен даңқы туралы, ғылыми жарияланымдары жайында құжаттар көшірмелері, осыған дейінгі жұмыс істеген орны басшыларының мінездежелері) қатысты ақпарат ұсына алады.

Кандидат конкурстық өтінішінің түпнұсқасын конвертке салып, оған «Түпнұсқа» деген белгі қояды. Бұл конвертте кандидаттың аты-жөні, тегі және кандидаттың мекенжайы көрсетілуі тиіс, сонан кейін конверт сыртқы конвертке салынып мерленеді.

Сыртқы және ішкі конверттер: Мерзімдік басылымдарда көрсетілген шақыру немесе ақпараттағы мекенжай бойынша «Ақмола облысының Денсаулық сақтау басқармасы» Мемлекеттік мекемесіне жіберілуі керек;

«Бақылау кеңесінің мүшелігіне конкурс – мемлекеттік мекеменің бақылау кеңесінің мүшесі» деген сөз болуы керек және шаруашылық жүргізу құқығындағы мемлекеттік коммуналдық кәсіпорны «Көпбейінді облыстық ауруханасы» 2021 жылдың 30 желтоқсан сағат 11.00-ге дейін ашылмасын.

Конкурстық өтініш мемлекеттік және ресми тілде бір данадан жіберіледі.

6. Құжаттар қабылдаудың басталу мерзімі: 30.11.2021.

КОНКУРС

Государственное учреждение «Управление здравоохранения Акмолинской области» 020000, город Кокшетау, ул. Сатпаева, дом 1, 2 этаж, 218 каб, телефон для справок 8(7162) 55-11-98, объявляет конкурс по отбору членов наблюдательного совета Государственного коммунального предприятия на праве хозяйственного ведения «Астраханская районная больница» при управлении здравоохранения Акмолинской области, 020300, Акмолинская область Астраханский район, село Астраханка, улица Ибрая Алтынсарина, 42, рабочий телефон 8-(716-41)2-24-65

Место проведения конкурса: 020000 город Кокшетау, ул. Сатпаева д. 1, 2 этаж, 214 каб.

3. Требования, предъявляемые к участникам конкурса: наличие высшего образования, а так же одного из следующих требований:

1) наличие опыта работы в сфере здравоохранения или по профилю организации и (или) экономики/финансы и (или) бизнеса и (или) права не менее 5 лет;

2) наличие опыта работы в сфере здравоохранения или по профилю организации и (или) экономики/финансы и (или) бизнеса и (или) права на руководящей должности не менее 3 лет;

3) членство в общественных объединениях в сфере здравоохранения и (или) экономики и (или) бизнеса и (или) права;

4. Срок предоставления Конкурсных заявок: в течение тридцати календарных дней, со дня размещения объявления о проведении Конкурса в средствах массовой информации об участии в Конкурсе. Пакет документов предоставляется по адресу: 020000, город Кокшетау, ул. Сатпаева д.1, каб. № 218.

5. Необходимые документы для принятия участия в конкурсе:

1) заявление об участии в конкурсе (в произвольной форме);

2) резюме на государственном и русском языках;

3) автобиографию (в произвольной форме);

4) копия документа, удостоверяющего личность кандидата;

5) копия документа о высшем образовании;

6) копия документа, подтверждающая трудовую деятельность работника, согласно ст.35 Трудового Кодекса Республики Казахстан;

7) документы, подтверждающие отсутствие судимости и коррупционных правонарушений, выданные территориальным подразделением Комитета по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры Республики Казахстан.

Участник конкурса может представить дополнительную информацию, касающуюся его образования, опыта работы, профессионального уровня (копии документов о повышении квалификации, присвоении ученых степеней и званий, научных публикациях, рекомендации от руководства предыдущего места работы).

Кандидат запечатывает оригинал конкурсной заявки в конверт, пометив его: «Оригинал». На этом конверте должны быть указаны фамилия, имя, отчество и адрес кандидата. После этого конверт запечатывается во внешний конверт.

Внутренний и внешний конверты должны: быть адресованы Государственному учреждению «Управление здравоохранения Акмолинской области» по адресу, указанному в приглашении или информации в периодической печати;

содержать слова «Конкурс членов наблюдательного совета - Государственного коммунального предприятия на праве хозяйственного ведения «Астраханская районная больница» при управлении здравоохранения Акмолинской области и «Не вскрывать до 11 часов 30 декабря 2021 года».

Конкурсная заявка направляется на государственном и русском языках по одному экземпляру.

6. Дата начала приема документов: с 30 ноября 2021 года.

Поздравляем юбиляров и именинников!

С 97-м днем рождения от всей души поздравляем Чебанову Екатерину Ивановну – труженицу тыла из с.Жалтыр

С 85-летним юбилеем поздравляем Торовик Екатерину Сергеевну – труженицу тыла из с.Акимовка и Жумакаеву Калимаш – труженицу тыла из с. Астраханка

С 80-летием поздравляем Хижняк Виктора Федоровича из с.Астраханка

С 75-летием поздравляем Жуковского Франца Францевича и Диденко Нину Владимировну из с. Зеленое, а также Кенжебекову Куланду – ветерана труда из с. Петровка и ветерана труда из с. Астраханка – Коковихина Виктора Александровича

С 65-летним юбилеем поздравляем Шкинтера Петра Васильевича из с. Астраханка и Свинтицкую Марию Ивановну из с. Жалтыр

Желаем вам крепкого здоровья, добра, тепла, любви и заботы родных и близких, уюта и благополучия в ваших домах!

Районный совет ветеранов

ПОЗДРАВЛЯЮ С ЮБИЛЕЕМ ВЕТЕРАНА ОВД ХИЖНЯК ВИКТОРА ФЕДОРОВИЧА!

Пусть будут праздничные речи

Пожелания от друзей

Возраст Ваш – еще не вечер,

Но заметный юбилей.

Нам так приятно Вас поздравит

И пожелать Вам жить без бед.

Пусть счастье Вас не покидает,

Здоровья Вам на много лет!

Долгих лет Вам жизни и хорошего настроения!

Председатель Совета ветеранов ОВД Астраханского района
Жанат Шахупов

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на 2022 год на районную газету «МАЯК»

Подписная цена – 4000 тенге на год,
2000 тенге - на 6 месяцев,

Телефоны для справок: 2-21-73, 2-36-93



В ТОО ТРЕБУЕТСЯ

**БУХГАЛТЕР
СО ЗНАНИЕМ
1С**

СТАЖ РАБОТЫ В ТОО
ПРИВЕТСТВУЕТСЯ

Обращаться по телефону

8 775 834 79 19



СРОЧНО ПРОДАМ

**ДЕЙСТВУЮЩИЙ
БИЗНЕС**

КАФЕ В СЕЛЕ ЖАЛТЫР

8 702 751 94 55

После смерти гр. Стрельцова Николая Капитоновича, умершего 31 октября 2021 года, открыто наследственное дело. Наследникам необходимо обратиться в предельный срок до 30 апреля 2022 года к нотариусу Астраханского района Жунусову С.К. (село Астраханка, ул. Аль-Фараби, 52), телефон: 2-38-91.

После смерти гр. Ильенко Виктора Акимовича, последовавшей 29.08.2021 года, открылось наследство, наследников умершего(-ей) прошу обратиться в срок до 01.03.2022 года к нотариусу Елеуповой А.Н., по адресу: ул. Аль-Фараби, 51/2, с. Астраханка Акмолинской области, телефон (8 716 41) 2-33-32, 8 701 525 08 35.

**ТЕПЕРЬ
В КРЕДИТ**

ТАСУМАР+

**ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА И ДВЕРИ**

(профиль – г.Тюмень,
фурнитура – Германия)

Село Жалтыр, ул. Ленина, 8а,
тел. 8-777-1532015, 8-71641-21-4-78.

Газет «Астрахан аудандық «Маяк» газеті» ЖШС-де теріліп, беттелген, «Медиа-холдинг» ЖШС-де басылып шығарылған, 010000 Қазақстан, Нұр-Сұлтан қаласы, Силети, 30. ЖШС-нің тіркеу куәлігі 5485-1902. 2012 жылдың 6 қаңтарында Қазақстан Республикасының байланыс және ақпарат министрлігінің ақпарат және архивтер комитетінде тіркелген. №12353-Г тіркеу куәлігі. Таралымы 1050. Индекс 66811.

Собственник:
ТОО «Астраханская
районная газета «Маяк»

Издается при
поддержке акима района,
районного маслихата

Директор - редактор
Арман Жапаров
Телефон 2-21-73



Корреспондент - 2-27-98
Бухгалтерия,
прием рекламы - 2-36-93

Газета набрана и сверстана в ТОО «Астраханская районная газета «Маяк», отпечатана в ТОО «Медиа-холдинг» 010000, Казахстан, г. Нур-Султан, ул. Силети, 30. Регистрационное свидетельство 5485-1902-ТОО. Зарегистрирована в Комитете информации и архивов Министерства связи и информации Республики Казахстан 6.01.2012 г. Регистрационное свидетельство №12353-Г. Тираж 1050. Индекс 66811.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность фактов несут авторы, за содержание рекламы - рекламодатели. Точка зрения авторов и мнение редакции могут не совпадать

НАШ АДРЕС
020300

с. Астраханка,
ул. Аль-Фараби, 65

Электронная почта
astrmayak@mail.ru